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Toluca de Lerdo, a 4 de junio de 2023. 

 

Versión Estenográfica de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del 

Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023 del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado de México, celebrada en el Salón de Sesiones del órgano 

electoral. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. 

 

 Buenos días tengan ustedes. 

 

Habiéndose convocado a la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del 

Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023, solicito al Secretario 

proceda conforme al Proyecto del Orden del día que fue circulado. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenos días. Con su 

venia, Consejera Presidenta, Procedo a pasar lista de presentes.  

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buen día. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Y excelente día.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenos días a todas y a 

todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buen día.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, maestra Sandra Méndez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Muy buenos días a todas, a todos. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciada Araceli Casasola Salazar. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Presente. Muy buenos días a todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente, Secretario. Buen día a todas y todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, Anselmo García Cruz.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenos 

días a todas y a todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, doctor José 

Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Buenos días, buenos 

días a todas, a todos. Bienvenidos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el partido Nueva 

Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Alvarez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Presente. Secretario. Buen día. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de siete representantes legalmente 

acreditados, por lo que existe el quórum legal para llevar a cabo esta Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de 2023. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario.  

 

 Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, se 

declara instalada la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso 

Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023, siendo las 8 horas con 2 minutos 

del domingo 4 de junio de 2023. 

 

Le pido, Secretario, continúe conforme al Proyecto de Orden del Día.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. El siguiente punto es el dos, y corresponde a la Lectura y aprobación en su caso, 

del Orden del día, al que doy lectura. 

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día. 

 

3. Declaración de Instalación de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

4. Intervención de las y los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral del 

Estado de México. 

 

5. Mensaje de la Consejera Presidenta del Consejo General del Instituto Electoral del 

Estado de México. 

 

6. Desarrollo de la Sesión Permanente.  

 

- Sistema de Información sobre el desarrollo de la Jornada Electoral (Seguimiento 

permanente a partir de su ejecución) 

 

- Programa de Resultados Electorales Preliminares (Seguimiento permanente a partir de 

su ejecución) 

 

- Conteo Rápido 
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- Sistema Informático de Apoyo a los Cómputos (Para el registro de resultados de las 

modalidades de votación) 

 

7. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. Está a su consideración el Orden del día. 

 

 Y de no existir intervenciones, solicitaría al señor Secretario someta a votación el 

Proyecto del Orden del día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

 Someteré a la consideración de las consejeras y el Consejero el Orden del día que ha 

sido dado a conocer, y pediría atentamente a ustedes que si están por aprobarlo, lo 

manifiesten levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad de votos. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

 Por favor, continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número tres, 

Declaración de Instalación de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 41, párrafo tercero, base quinta, 

apartado c), numerales 10 y 11; 116, párrafo segundo, fracción IV, inciso a), de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 11, párrafos primero y décimo tercero; 

65 y 66 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México; 25, numeral 1; y 

208, numeral 1, inciso b), de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 29, 

párrafo primero, fracción I; 168, párrafos primero y tercero; 171, fracción IV; 234, 236, fracción 

II; 238, del Código Electoral del Estado de México; siendo las 8 horas con seis minutos de este 

día domingo 4 de junio de 2023, declaro formalmente instalada la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la jornada electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de la 

Gubernatura 2023. 

 

Secretario, continúe con el siguiente punto del Orden del día. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

El siguiente punto es el número cuatro, y corresponde a la Intervención de las y los 

integrantes del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Conforme al programa de esta Sesión Permanente de Seguimiento a la jornada 

electoral, que fue circulado de manera oportuna junto con la convocatoria, se señaló para 

este punto, si así lo decidieran ustedes, intervenir todas las representaciones de los partidos 

políticos, así como todas y cada una de las consejerías, en el orden de prelación de registro 

y de designación respectivamente. 

 

En ese tenor, tiene el uso de la palabra el representante de Nueva Alianza, Estado de 

México. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Gracias, Presidenta. 

 

Muy buenos días a todas y a todos, consejeras, Consejero, compañeras y 

compañeros representantes, distinguidos invitados especiales, y amigas y amigos de los 

medios de comunicación. 

 

Como ustedes saben, hoy los mexiquenses seremos testigos de un momento histórico 

en nuestro estado, porque por primera vez tendremos a una mujer gobernadora, y eso, de 

entrada, creo que vale la pena celebrarlo. 

 

Las campañas y los momentos para discutir y para analizar nuestras diferencias han 

quedado atrás, ya pasaron las campañas, y hoy el pueblo, que es soberano, tendrá el 

poder absoluto para elegir el tipo de gobierno, el tipo de proyecto que quiere para los 

próximos seis años. 

 

Ni los partidos políticos, ni las autoridades electorales, ni los medios de comunicación, 

mucho menos una determinación judicial, podrá atreverse a retar la decisión de la voluntad 

general. Nuestras diferencias son parte del origen de nuestros antepasados, son parte de la 

riqueza histórica y cultural de nuestro país; y si bien estamos conscientes de ellas, también 

tenemos la estatura civil para reconocer que los mexiquenses tenemos más cosas que nos 

unen, son más las coincidencias, pero ese poder tiene límites. 

 

La voluntad del pueblo mexiquense puede únicamente dirigir las fuerzas del estado 

de acuerdo con los fines de su institución, que es el bien común. La declaración de esta 

voluntad constituye un acto de soberanía y es ley. 
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Por ésta y por muchas otras razones, mí representado, el partido Nueva Alianza Estado 

de México, no solo será respetuoso de los resultados de esta elección, sino que también 

seremos factor de unidad y concordia en nuestro estado. 

 

 El gran reto a partir del día de mañana, será elevar el nivel del debate, de nuestra 

forma de hacer política, pero sobre todo de construir los grandes acuerdos en beneficio del 

pueblo, de la patria, y del sagrado Estado de México.  

 

 Finalmente, no queremos dejar de reconocer a todos los ciudadanos que el día de 

hoy habrán de instalar casillas, recibir votantes, transportar paquetes electorales, contar 

votos y proporcionar los resultados; son ustedes quienes hacen posible esta elección, a todos 

ustedes nuestro respeto y nuestra admiración.  

 

 Finalmente al IEEM, al INE y a los Tribunales Electorales; toda nuestra confianza y 

apoyo, para que en México podamos seguir teniendo instituciones democráticas, garantes 

de las libertades que tenemos y a las que aspiramos.  

 

 Es cuanto.  

 

 Muchas gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Representante.  

 

 Tiene el uso de la palabra el Representante de Morena.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Gracias.  

 

 Buenos días, buenos días a todos, a todas.  

 

 Hoy es un día muy especial para todas y todos los mexiquenses; hoy el pueblo 

expresará su voluntad para decidir qué tipo de Gobierno tendremos durante los próximos 

seis años y cómo será el Estado de México en las próximas décadas.  

 

 Esta elección será histórica, por primera vez el pueblo mexiquense será encabezado 

por una mujer, esto habla de un progreso enorme, que estamos enriqueciendo nuestra 

identidad y contribuyendo con la construcción de un estado incluyente, pero sobre todo 

más democrático.  

 

 Hoy concluye un esfuerzo titánico, meses de trabajo y años de preparación, no solo 

por las actividades de campaña, detrás de cada elección hay muchísimo trabajo, de los 

partidos, organizaciones, autoridades electorales, y sobre todo de la gente que anhela y 

trabaja por un cambio; a todos ellos y ellas, gracias.  

 

 Este domingo 4 de junio, los mexiquenses están listos y listas para salir a votar, existe un 

ejército para cuidar cada casilla, para denunciar la compra de voto, están haciendo una 

labor histórica para terminar con 100 años de gobiernos alejados de la gente; confiamos en 
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que el proceso se desarrollará con total normalidad, las casillas abrirán en tiempo y forma, y 

las urnas seguirán llenando de votos a favor de que llegue la Cuarta Transformación.  

 

 La campaña en los municipios nos confirmó que hay un ambiente de alegría en las 

calles de nuestro estado y listos para defender nuestra dignidad; estamos a pocas horas de 

lograr esta hazaña histórica, el pueblo está participando de manera masiva y lleno de 

esperanza y saliendo a expresar su voluntad. Al final de esta Jornada, los mexiquenses 

tendremos muchas razones para celebrar.  

 

 A quienes no han ido a votar, les digo: “salgan y ejerzan su derecho al voto, ¡formen 

parte de esta historia!”, y si ya votaron, entonces recuérdenle a su familia, a sus amigos y a 

sus vecinos y llévenle este mensaje: “la democracia la construimos entre todos”.  

 

 Por nuestra parte seguiremos atentos y muy pendientes de que se cumplan las 

normas, de atender cualquier incidencia y trabajar para solucionarla; estamos muy 

contentos y seguros que en las próximas horas celebraremos el resultado de esta elección, 

no lo duden, juntos hacemos historia en el Estado de México.  

 

 Gracias.  

 

 Y excelente día, y buena Jornada para todos.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Representante.  

 

 Ahora tiene el uso de la palabra la Representación de Movimiento Ciudadano.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Con su permiso, 

Presidenta. 

 

 Con su permiso, consejeras, Consejero, Secretario Ejecutivo, representantes de los 

distintos partidos políticos.  

 

 Saludo con aprecio a los representantes de los medios de comunicación a los que 

nos hacen favor de acompañarnos en esta sala y a quienes nos siguen por las redes.  

 

 Me dirijo también con mucho respeto a toda la ciudadanía mexiquense.  

  

Hoy es un día sumamente importante para la vida democrática del Estado de México y no 

es exagerado decir que para todo el país. Hoy se realiza una de las etapas más importantes 

del proceso electoral para renovar la gubernatura de nuestra entidad, la jornada electoral y 

hoy la ciudadanía tiene la obligación y el legítimo derecho de emitir su voto libremente.  

 

 De esta jornada histórica surgirá, por primera vez, una mujer como gobernadora 

quien habrá de dirigir durante los próximos años, los destinos de 17 millones de mexiquenses, 

aproximadamente.  
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 Quien resulte ganadora en esta jornada electoral gobernará uno de los estados más 

complejos, con altos niveles de violencia y de pobreza, y es uno de los que mayormente 

aportan al Producto Interno Bruto Nacional con el 9.1 por ciento.  

 

 Tendrá también la responsabilidad de mostrar su capacidad y habilidad para 

construir acuerdos, su eficiencia y honestidad en el manejo de los recursos públicos, pero 

sobre todo, la sensibilidad para darle gobernabilidad a una entidad con realidades tan 

diversas y complejas como sus más de 12 millones de electores que están llamados este día 

a emitir su voto en las 20 mil 433 casillas que se están instalando en toda nuestra geografía 

estatal.  

 

 La polarización de las campañas ha concluido, los electores tienen ahora la última 

palabra. Esperamos que las y los ciudadanos acudan en libertad de acción, sin presiones, sin 

condicionamientos y en un ambiente de verdadera fiesta cívica y democrática.  

 

 Si la tentación autoritaria quiere empañar la jornada electoral a través de las 

prácticas, orquestadas y confeccionadas por quienes temen al voto libre e informado, 

tocará a las autoridades electorales ponerles un alto y ser garante de la voluntad popular.  

 

 El voto libre y razonado es la mejor herramienta de la lucha para construir un 

verdadero estado democrático y frenar la tentación autoritaria de centralizar el poder.  

 

 Nada ni nadie puede decidir sobre la voluntad de la ciudadanía. 

 

 Movimiento Ciudadano confía en la capacidad de nuestras instituciones, del INE, del 

IEEM y de los tribunales electorales, reconocemos su intensa labor y confiamos en que así se 

conducirán hasta el final de este proceso.  

 

 Agradecemos su apego a los procedimientos y a las normas, sobre todo, esperamos 

que la calidad humana gobierne las pasiones propias de esta jornada electoral.  

 

 Hacemos un llamado a las y los servidores públicos electorales, a que las filias y fobias 

las dejen de lado y que hable su capacidad y su profesionalismo como hasta ahora lo han 

hecho.  

 

 Agradecemos la altura de miras y la capacidad de diálogo de los integrantes de este 

máximo órgano de dirección del IEEM. Han sido respetuosos con el derecho que tenemos 

de integrar este Consejo y los consejos distritales y, sobre todo, han respetado la decisión 

interna de nuestro Instituto Político, de no postular candidatura para esta elección. Nuestro 

aprecio y reconocimiento.  

 

Nuestra participación ha tenido la intención de construir y vigilar la aplicación de la 

norma, el respeto a los principios rectores de la función electoral y en la medida de lo 

posible fortalecer la integridad electoral. 

 

Movimiento Ciudadano confía en el poder del voto libre, que hoy sean los 

ciudadanos quienes decidan y se respete el resultado sea cual sea sin denostar al árbitro y 

respetar el estado de derecho. 
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Movimiento ciudadano está convencido que es necesario renovar la forma de hacer 

política, en pleno siglo XXI no se puede continuar con esquemas de participación 

democrática, propios del siglo pasado, necesitamos más y mejor ciudadanía. 

 

No nos entusiasma el resultado de esta elección, somos claros y lo decimos con 

mucho respeto, no nos entusiasma, lo que sí nos entusiasma es que la ciudadanía salga a 

votar, que hoy triunfe la participación por encima del abstencionismo, esperamos que se 

rompa la barrera de participación, recordemos, que en 2021, el abstencionismo fue de un 54 

por ciento, y en el 2017 del 53 por ciento. 

 

Por ello, convocamos a las y a los ciudadanos a salir y ejercer su derecho al voto, de 

forma libre y consciente, por la salud y el futuro de nuestra democracia. 

 

Finalmente, el día de hoy Movimiento Ciudadano hace un reconocimiento a todo el 

personal que colabora en el IEEM, a su Presidenta, a las consejeras, al Consejero y al 

Secretario, a todas las personas que integran los consejos distritales, a los CAES, a los 

supervisores electorales, auxiliares de junta, secretarias, asistentes, personal de apoyo, 

monitoristas, personal administrativo y vocales, a todas y a todos muchas gracias por su 

compromiso institucional. 

 

Gracias también a las y los ciudadanos que integran todas y cada una de las mesas 

directivas de casilla, sin su trabajo, tiempo y esfuerzo, contar con elecciones libres, limpias y 

periódicas, sería totalmente imposible, gracias por su labor y por su entrega, gracias por 

demostrar con su trabajo y su alegría que hay gente valiosa que se compromete con la 

nación, donde juntos construiremos un país más justo, democrático y digno. 

 

Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

El Secretario dará cuenta de la integración de la mesa. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia Consejera 

Presidenta, doy cuenta de la presencia del licenciado Joel Cruz Canseco, representante 

propietario del Partido del Trabajo que se integró a estos trabajos a las 8 horas con 7 minutos. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Secretario. 

 

Ahora tiene el uso de la palabra la representante del Partido Verde Ecologista de 

México. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Muchas gracias, Presidenta, buenos días tengan todos y todas y "todes" los presentes. 



Consejo General       

Sesión Permanente   

4 de junio de 2023                                                                                                                                        Sesión: 31 

 

10 
 

 

“Una papeleta de voto es más fuerte de que una bala de fusil”, Abraham Lincoln. 

Qué lejos se ve 1953 en nuestros días, pero formalmente ahí empezó la lucha por la 

participación de las mujeres en la vida pública en nuestro país, lucha que ha costado vidas 

y generaciones completas, sin embargo, para todas esas mujeres y para las que seguimos 

luchando a diario hoy es un día de fiesta; dos mujeres, son las contendientes al cargo más 

importante en nuestro estado, hoy los ciudadanos decidirán entre dos ideologías, dos formas 

de hacer gobierno, que encabezan dos mujeres muy distintas entre sí, pero que esta 

contienda sea encabezada por dos mujeres sería imposible hace algunas décadas. 

 

Hoy, en el Estado de México haremos historia porque elegiremos a la primer 

gobernadora que traerá el cambio y la transformación. Desde esta herradura de la 

democracia el Partido Verde quiere reconocer la calidad de la ciudadanía de nuestro 

estado, porque sabemos que entiende la importancia de salir a votar. Hoy, todos somos 

parte de esta fiesta democrática, somos el padrón electoral más grande de la república, 

pero también somos una de las entidades que se caracteriza por cumplir con la obligación 

constitucional de votar, y esta vez no será la diferencia. 

 

Mexiquenses, ustedes son los que tienen el poder de cambiar el rumbo, tienen la 

fuerza y la decisión de lograr que hoy el Estado de México se aleje de más de 94 años de ser 

gobernado por los mismos. 

 

Los partidos integrantes de la alianza opositora siguen creyendo que un programa 

social, coaccionar a la ciudadanía con dinero o despensas, es eficaz para ganar 

elecciones, pero eso únicamente evidencia lo lejos que están de entender la realidad 

social, los ciudadanos hoy les darán una lección histórica, porque van a salir a votar por un 

cambio. 

 

El Partido Verde, junto con nuestros compañeros de Morena y del Partido del Trabajo, 

exhortamos a todos los partidos políticos que participamos en esta jornada electoral a tener 

civilidad política, hacemos votos y estamos comprometidos para que esta jornada electoral 

se lleve a cabo en un ambiente de paz, que los ciudadanos se sientan seguros de salir a 

votar, y que la voluntad del pueblo sea la que se refleje en las urnas. 

 

Nosotros estamos ciertos que esta batalla maestra está respaldada por la mayoría de 

los mexiquenses, y hoy es el día de demostrarlo. 

 

Llegar a este día de la jornada electoral dentro de un proceso electoral no es cosa 

fácil, ha implicado un arduo trabajo de preparación de cientos de servidores públicos pero, 

sobre todo, de miles de ciudadanos que comprometidos con la democracia de nuestro 

estado hoy son funcionarios de casilla. 

 

A todos, muchas gracias, sin ustedes nada de esto sería posible. 

 

Quienes también merecen un reconocimiento especial son todos los representantes 

generales y de casilla de esta candidatura común, que sabemos que están listos y 

dispuestos para el esfuerzo que implica cuidar y defender nuestros votos. 
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A toda la familia Verde, tenemos un compromiso muy claro, sabemos cómo hacerlo y 

tenemos todo para lograrlo. Hoy llevaremos a la gobernadora del estado. 

 

Llegó el día de darle una oportunidad al Estado de México, hoy los mexiquenses, 

conscientes de la importancia de su voto, saldrán a las calles, pacíficamente ejercerán su 

voto, y lograremos juntos hacer historia a favor de nuestro querido Estado de México. 

 

Es cuanto, muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

Tiene el uso de la palabra el representante del Partido del Trabajo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Gracias, con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

Distinguidas consejeras electorales, señor Consejero Electoral, señor Secretario, a las y 

los representantes de las fuerzas políticas acreditadas en nuestra entidad. 

 

Primero, dar un amplio reconocimiento a este órgano electoral, al Instituto Nacional 

Electoral, a todo el personal y fuerza humana, involucrados en este esfuerzo comicial que el 

día de hoy habrá de coronar con los resultados electorales que se den a conocer una vez 

que concluya el cierre de casillas y los cómputos correspondientes. 

 

Decir a los ciudadanos y ciudadanas mexiquenses que el día de hoy estamos citados 

a cumplir con un compromiso enorme por el Estado de México y por quienes lo habitamos. 

Es importante que salgan a votar, que lo hagan de manera libre, decidida y convencida 

pero, fundamentalmente, que estén informados de las propuestas que hoy están 

debatiendo los ciudadanos y que lo expresarán de una u otra manera en las urnas. 

 

Hoy hay dos procesos que implican que los ciudadanos valoremos: uno, en función 

de explorar el pasado de un grupo político que, en nuestra opinión, ya agotó toda su 

capacidad y que, en todo caso, lo que bien empieza bien debe de terminar, pero también 

aquello que mal empieza también debe de concluir; y una nueva esperanza, un nuevo 

esquema de intentar construir, con los ciudadanos, una nueva visión de gobierno y, en 

consecuencia, una forma distinta de ejercerlo. 

 

Por ello, el Partido del Trabajo reitera, de manera concluyente, que nos colocamos 

una vez más en el lado correcto de la historia. Venimos acompañando los procesos de 

transformación social desde los años 80´s, y hoy, el cuerpo político del principal aliado que 

es Movimiento de Regeneración Nacional en el Estado de México, conoce perfectamente 

bien qué es el Partido del Trabajo y quiénes lo integramos. 

 

De la misma forma, la bienvenida a una fuerza política que en su juventud y en su 

novedad también seguramente le va a aportar mucho a este esfuerzo si los resultados 

electorales nos favorecen, como es el Partido Verde Ecologista de México. 
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 A nuestra militancia, a la del Partido del Trabajo, del Partido Verde y de Morena, 

reiterarles un abrazo fraterno desde aquí, y decirles que su esfuerzo no es en vano, 

solamente falta esperar a que los ciudadanos finalmente se convenzan que construir una 

mejor historia para el Estado de México es posible. 

 

A la autoridad electoral decirle, sugerirle, y al mismo tiempo exigirle que se comporte 

a la altura, que tenga las características de la imparcialidad y que el ejercicio de sus 

responsabilidades y decisiones finalmente sean de mero trámite administrativo, y que no 

haya duda de que cada voto que caiga a las urnas se cuente bien y para quien le 

favorezca. 

 

 Por supuesto que no esperamos ningún albazo político, no deseamos que se filtre 

información ajena que pretenda distorsionar el resultado, o que pretenda orientar la ruta de 

un proceso comicial por alguna circunstancia que no favorezca a quienes quisieran que las 

cosas fueran distintas. 

 

 En todo caso, lo que tenemos hoy que apreciar y distinguir es que hay la capacidad 

para que este proceso electoral sea un proceso limpio, pulcro, y que lo único que 

prevalezca es la voluntad ciudadana. 

 

Por cada boleta, un voto, y no más. 

 

En consecuencia, hoy estamos citados a la historia, es cierto, es un proceso electoral 

novedoso que hoy de entrada lo primero que refleja es que por primera vez en la historia 

una mujer va a gobernar el estado, y es algo que indiscutiblemente tenemos que reconocer 

y valorar. 

 

Y un segundo aspecto que es fundamental, que si el proceso democrático es limpio, y 

si los órganos electorales son equilibrados y sensatos, no tendríamos nada que discutir, ni que 

objetar, que no sea felicitar, que después de hoy a las 8:00 de la noche, o quizás un poco 

más tarde, quien gane lo haga y lo haga de manera contundente, sin dudas, sin 

desquebrajos, sin temor. 

 

Por ello hoy decirle a la ciudadanía del Estado de México, a hombres, a mujeres, a 

gente de la diversidad, a los obreros, a los trabajadores, a las amas de casa, a los jóvenes, 

hombres y mujeres que salgan a votar libre y decididamente. 

 

Es la gran oportunidad, y sin duda, como vi en las encuestas, aunque descalificadas, 

este dato es irrefutable: siete de cada 10 ciudadanos con capacidad de votar han 

manifestado que tendríamos que ir una ruta diferente. 

 

Es la gran oportunidad para que este presagio que se destaque en las urnas, que se 

destaque en las urnas el día de hoy, sea reflejo de lo que la ciudadanía quiere y que nadie 

detenga la gran posibilidad de cambiar el Estado de México hacia un nuevo horizonte. 

 

De nuestra parte, como Partido del Trabajo, agradecerles a las autoridades 

electorales su amplio margen de opinión, de debate, y de posibilidad intercambiar puntos 

de vista, pero siempre han sido en función de construir un modelo democrático, digno, 
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adecuado; y que el proceso electoral que hoy habrá de concluir sea, de igual forma, 

indiscutible, serio, respetuoso, y que los ciudadanos y ciudadanas sean quienes decidan lo 

que mejor le conviene al Estado de México. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

 Tiene el uso de la palabra la representación del Partido de la Revolución 

Democrática. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Sí, muy buenos días a todos, a todos los integrantes de este máximo órgano 

electoral. 

 

 Saludo a todos los invitados especiales, saludo a los medios de comunicación que el 

día de hoy nos acompañan en esta sesión, así como a todos lo que, los mexiquenses que 

nos ven y que nos siguen a través de las diferentes plataformas digitales. 

 

 Pero de manera muy especial saludo a todas y a todos los ciudadanos que están 

interviniendo en este proceso electoral como funcionarios electorales, en el cual han 

mostrado su entusiasmo y convicción en cada una de las etapas del proceso para que esta 

elección se lleve con la mayor transparencia en su procedimiento, para poder llevar a cabo 

una buena conclusión en esta elección. 

 

 Hago un amplio reconocimiento también a todas y a todos los ciudadanos que 

participan el día de hoy como funcionarios de casillas, así como a los capacitadores 

asistentes electorales que se encuentran en estos momentos en la instalación de las más de 

20 mil mesas de casillas que se instalarán en nuestra entidad. 

 

 De igual forma, pues mi reconocimiento a los integrantes y al personal de las 45 Juntas 

Distritales Locales de este instituto, que en estos momentos están en sesión permanente y 

dando seguimiento a la Jornada Electoral de este proceso electoral que hoy nos ocupa.  

 

 Hoy es un día muy especial para el Estado de México, hoy en algunas horas más 

podremos contar con la dicha de tener una Gobernadora; hoy dos contendientes que han 

estado dando recorridos en todo el Estado de México, dando sus propuestas, cada una con 

diferentes características, todos los mexiquenses escuchando todas sus propuestas en cada 

uno de los municipios. 

 

 Hoy yo me siento alegre, me siento contenta con lo que está pasando, porque va a 

ser una Jornada hoy, espero que sea muy civilizada, muy tranquila, pero va a ser histórica 

porque todas las mujeres nos sentimos contentas de lo que va a pasar hoy; hoy sí se necesita 

ser valiente para venir a gobernar más de 17 millones de mexiquenses.  

 

 Hoy es un día muy importante para el Estado de México, precisamente porque se 

estará renovando este Poder Ejecutivo y que mejor que va a ser una mujer, una mujer 
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Gobernadora; la participación y el respaldo de la ciudadanía se va a ver reflejado el día de 

hoy por medio de su voto, ya sea que esta persona que se elegirá llevará las riendas de 

nuestro bello Estado de México y en los próximos seis años en beneficio de todas y todos 

nosotros los mexiquenses.  

 

 Estoy segura que esta Jornada del día de hoy, que por cierto será histórica y lo repito 

nuevamente, considero que hoy se registrará un gran mayor número de participación y 

confió en ello, en esta elección a gobernador, y el Partido de la Revolución Democrática 

manifiesta a la ciudadanía y hace un gran llamado a que no se dejen engañar, que no se 

intimiden en cuanto al chantaje, que por la coacción del voto que están dando, por las 

promesas de programas sociales que se han dado, como se dan en bastantes municipios y 

que es lo que hacen para coaccionar el voto.  

 

No se dejen intimidar, nuestro voto es secreto, hoy vayamos a dar nuestra voluntad, 

hoy vayamos a escoger a nuestra mejor candidata y hoy, no digo aspirante, las candidatas; 

este instituto político exhorta a todos, estas fuerzas políticas que hoy nos encontramos aquí 

presentes, para que nos dirijamos a nuestros adeptos para que se conduzcan con respeto y 

tranquilidad para que esta Jornada Electoral se lleve en completa calma y con tranquilidad 

para que la ciudadanía ejerza su derecho a elegir a quien considere la persona más apta 

para llevar a cabo a los mexiquenses a un mejor estado de vida.  

 

De igual forma, hago un llamado, hacemos un llamado a las autoridades y a la 

FEPADE a que se conduzcan de acuerdo a los principios institucionales y que estas puedan 

estar activas y proactivas en todo el territorio mexiquense, para vigilar y ser garantes de la 

legalidad de nuestro proceso electoral. 

 

Para finalizar mi intervención, manifiesto también y reconocer en este Instituto 

Electoral del Estado de México, que llega el día, hoy llega este instituto más fortalecido, 

aunque algunas personas se han empeñado en atacarlo.  

 

Reconozco toda la labor a la Presidenta, a las consejeras y a todos los funcionarios de 

este instituto, cómo han llevado a cabo todas sus actividades que les han encomendado la 

norma electoral, para este Proceso Electoral en forma y en estas condiciones cómo hemos 

llegado a esta gran fiesta democrática de nuestro estado.  

 

 Entonces, muchísimas felicidades a todos los funcionarios de este Instituto, a todas 

ustedes, encabezada por la Presidenta Consejera. 

 

 Yo los invito a todos los electores, a que salgan a las urnas a votar, que confíen en 

estas autoridades electorales y que tengan la certeza de que todo lo que se hará será en un 

clima de civilidad y armonía.  

 

 Muchísimas gracias y saludos a todos.  

 

 Es cuanto, Presidenta.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante.  
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 Ahora tiene el uso de la palabra la representación del Partido Revolucionario 

Institucional.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Muy buenos días a todos.  

 

 En las oficinas centrales del Instituto Nacional Electoral fue erigida una estatua de don 

Benito Juárez, en cuyo pedestal se recoge una de sus más famosas frases, la democracia, 

dice el benemérito:  

 

 “Es el destino de la humanidad futura, la libertad, su indestructible arma, la perfección 

posible, el fin a donde se dirige”. 

 

 Fieles a esta ruta los mexicanos y los mexiquenses nos hemos desempeñado durante 

muchos años en darle la expresión electoral de la voluntad popular, un sentido cada vez 

más apegada al paradigma democrático, pero hay que subrayarlo, esta tarea no se ha 

referido solamente a la construcción, a un sistema jurídico, sino aún más, ha calado en 

profundizar y dar cada día mayor densidad a nuestra cultura participativa. 

 

 La lucha por la democracia en México está recogida en muy variados capítulos, para 

lograr la genuina representación popular de las mayorías, pero también de las minorías, 

para hacer efectivo el voto, garantizando su libre misión, su conteo efectivo y transparente, 

y su protección jurídica, para lograr una competencia equitativa justa y sin interferencias 

ilícitas en la voluntad personal que prodiga cada sufragio.  

 

 Lograr y mantener la normalidad democrática es una tarea permanente, es una 

demanda que se mantiene siempre y así ante cada evento comicial. 

 

 Debemos salir claramente convencidos de que la voluntad personal, la acción de los 

partidos y el ejercicio de las atribuciones de las autoridades electorales han fortalecido el 

ejercicio democrático que el pueblo nos reclama.  

 

 El día de hoy iniciamos una gran jornada electoral como lo han referido aquí, 

histórica, es la primera vez que en el Estado de México tenemos dos mujeres como 

candidatas y tendremos la primera gobernadora en el Estado de México.  

 

 Todos hemos trabajado hasta el día de hoy con mucha pasión y compromiso para 

este día.  

 

 No podemos dejar de señalar que comenzando por el volumen del electorado, más 

de 12 millones de ciudadanos que será el día de hoy y cada día es más complicada, pero 

con igual claridad tenemos que reconocer que las instituciones electorales son un activo 

esencial de nuestra democracia, así lo admitimos quienes formamos la alianza “Va por el 

Estado de México”, así lo han manifestado todos los partidos, excepto cuando eligen el 

lenguaje de la calumnia o del insulto, para tratar de demeritar la legitimidad de nuestro 

sistema político.  

 



Consejo General       

Sesión Permanente   

4 de junio de 2023                                                                                                                                        Sesión: 31 

 

16 
 

 En nuestra alianza “Va por el Estado de México”, en el Partido Revolucionario 

Institucional nos desplegamos valientes para colaborar en el cuidado de la libérrima 

expresión de los mexiquenses, más allá de los resultados lo que importa es la mayor calidad 

democrática del camino a seguir para que la voluntad popular de exprese. 

 

 Somos valientes para cuidar hoy la paz y la estabilidad social en nuestra tierra, somos 

valientes para cumplir, exigir que se cumplan las normas que rigen este proceso.  

  

Vamos a ser valientes para admitir los resultados que se obtengan con la regla, la 

decisión de las mayorías y a la legalidad que establece su cauce. Vamos a ser valientes, 

pero sobre todo, vamos a ser muy humildes en la victoria.  

 

Nosotros no creemos en el activismo electoral desde el poder, no incumplimos las 

resoluciones del Instituto Electoral del Estado de México, no incumplimos las resoluciones del 

INE y no incumplimos las resoluciones del Tribunal Electoral. 

 

No requerimos de la ayuda de autoridades de otras entidades federativas para 

ganar, no somos protagonistas de las quejas, más de 200 quejas en esta campaña derivada 

de los actos contrarias al juego limpio, a la buena política y al mandato de nuestras normas.  

 

 Nosotros creemos en y respetamos a los mexiquenses, sabemos ser tolerantes, 

incluyentes.  

 

 Ahí está el ejemplo del Presidente López Mateos, iniciando la reforma constitucional 

para incorporar a los diputados del partido.  

 

Se les olvida a quienes recaen en el puro menoscabo al contrario que fuimos nosotros 

los que iniciamos las reformas políticas que hoy acordadas en 1996 por consenso de todos 

los partidos políticos. 

 

Nosotros no somos la opción que juega a perder, sino ser una alternativa que va por 

la victoria. 

 

Vuelvo a decir lo que en otro sitio no se ha atrevido, nuestra candidata y los partidos 

que conformamos la coalición que la postula, seremos respetuosos de la voluntad, quienes 

orgullosamente pertenecemos al proyecto que encabeza Alejandra Del Moral sabemos que 

se manda obedeciendo al pueblo. 

 

Hago pues, desde aquí, un llamado enérgico a todos para que salgan a votar, y para 

que nadie violente el estado de derecho. Antes que todo, están los mexiquenses, y en esta 

jornada electoral se juega un futuro más próspero para la entidad. 

 

Que viva el Estado de México y que viva la democracia. 

 

Muchísimas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 
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Tiene el uso de la palabra el representante del Partido Acción Nacional 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Saludo con gusto a las consejeras y al Consejero, así como a las personalidades que 

nos acompañan, a los medios de comunicación y a los ciudadanos que nos siguen a través 

de las redes sociales. 

 

Todo poder público dimana del pueblo y se instituye para su beneficio, eso dice el 

artículo 39 Constitucional, que para mí es, al igual que el artículo Primero, uno de nuestros 

artículos más importantes, porque dice con gran claridad que el poder público lo define el 

pueblo, y eso no es en otro momento más que en este día. Hoy, el artículo 39 Constitucional, 

cobra vida. 

 

Quiero reconocer a los servidores públicos electorales, por supuesto, todo su trabajo y 

entrega, pero hoy, de forma especial, quiero reconocer a los miles de ciudadanos que de 

forma voluntaria, sin recibir pago alguno, le están regalando un día al Estado de México y un 

día a México para ir a recibir los votos de sus vecinos, me refiero a todos esos funcionarios de 

casilla que ya desde hace más de una hora están en las calles instalando sus casillas y ya 

recibiendo el voto de sus vecinos. 

 

Muchas gracias a todos ellos, porque esta elección la hacen las y los vecinos del 

Estado de México, fundamentalmente ellos. 

 

También, por supuesto, agradezco a todos los representantes del PAN que ya están 

en todas y cada una de las casillas. 

 

Hoy quiero recordar que ha pasado ya el tiempo de la confrontación, el tiempo del 

contraste de las ideas, con una frase de Carlos Castillo Peraza, “La política no es una lucha 

de ángeles contra demonios, sino que debe partir del fundamento de que nuestro 

adversario político es un ser humano”. 

 

Con este claro mensaje, en donde entendemos que quienes estamos aquí somos 

personas, y que quienes están en la calle son nuestros vecinos, nuestros compañeros, 

algunos de ellos nuestros amigos, nuestros familiares. 

 

 Salgamos todos a hacer una jornada tranquila, en paz; una jornada que sea 

realmente una fiesta de la democracia; una jornada en donde esta elección sea de los 

mexiquenses, solamente de los mexiquenses. No dejemos que se metan de otros lugares. 

 

 En cada entidad tendrán oportunidad de tener su propia fiesta de la democracia, 

hoy ésta es sólo de los mexiquenses. 

 

 Y estamos seguros que los mexiquenses sabrán tomar la mejor decisión para el futuro 

de este gran Estado de México. 
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 Concluyo recordando una estrofa de la canción que tanto nos gusta a muchos de 

Pedro Galindo, y dice “que México es valiente, que nunca se ha rajado, viva la democracia 

y viva la libertad”. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

 Ahora tiene el uso de la palabra el Consejero, maestro Francisco Bello Corona. 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, Presidenta. 

 

 Muy buenos días. 

 

 Muchas gracias a todas las personas que nos acompañan el día de hoy. 

 

 Desde el inicio del proceso electoral, precisamente, en la sesión del 4 de enero 

pasado, hace justamente cinco meses, señalé que me alejaría de los discursos 

grandilocuentes que repiten sin cesar que estamos frente a un proceso inédito, que es un 

parteaguas, que es el proceso electoral más grande en la historia, y así sucesivamente. 

 

 Frases hechas y lugares comunes que de tanto repetirse van perdiendo su verdadero 

significado y trascendencia, y que sin duda quienes integren este Consejo General el 

próximo mes de enero de 2024 repetirán. 

 

 Por supuesto, este proceso electoral, como todos, ha tenido sus particularidades, 

destacadamente que las dos candidaturas a la gubernatura fueran ocupadas por mujeres. 

Esto nos arrojó desde el inicio del proceso electoral quizá la única certeza al día de hoy: 

nuestro Estado de México será gobernado por una mujer, que sea para bien. 

 

 Quiero hacer propicia la ocasión para reconocer el trabajo que todo el personal de 

nuestro Instituto y del Instituto Nacional Electoral ha realizado, tanto a nivel central como en 

sus órganos desconcentrados, trabajo que ha permitido que el día de hoy todos los 

mexiquenses contemos con una boleta electoral y con una casilla electoral en donde 

ejercer el voto. 

 

 Reitero, en lugar de ese tipo de discursos, quiero extenderle una invitación a toda la 

ciudadanía para que salga a ejercer su derecho a votar. 

 

 Recordemos que el reconocimiento de tal derecho costó décadas de lucha social y 

de vidas. Respondamos en consecuencia. 

 

 Por último, quiero decirle a los mexiquenses que la ciudadanía no sólo se expresa hoy 

al votar, y que con ello se termina. No es así, al contrario, los derechos político electorales 

son una cualidad permanente que se ejerce todos los días, por lo que si hoy hemos sido 

convocados a votar, mañana estamos obligados a seguir y vigilar el actuar de quien nos 

gobierne; y en esa tesitura, exigirle rendición de cuentas. 
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Salgamos a votar, demostremos que estamos comprometidos con la democracia y 

con nuestro estado, para construir las bases de mañana, actuemos hoy, éxito, que sea en 

hora buena para el Estado de México y que gane la ciudadanía, que gane la democracia. 

 

Es cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejero. 

 

Tiene el uso de la palabra la Consejera maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchísimas gracias, Consejera 

Presidenta. 

 

Muy buenos días a todas a todos, saludo y agradezco a las personas que nos hacen 

favor de acompañar esta mañana, por supuesto a los medios de comunicación, a todas 

aquellas personas que hoy voltearon hacia nuestro Estado de México para ser testigos de 

una elección que por diversas razones es trascendente, incluso, ya lo hemos escuchado 

hace un par de minutos. 

 

A quienes están en esta herradura, mujeres y hombres en este día, les deseo, nos 

deseo el mayor de los éxitos en cada esfera y tarea que nos corresponde, pues en esta 

mesa, todos buscamos lo mismo, el bien común y aquí todas y todos siempre somos 

compañeros. 

 

Sin duda, quiero mostrar mi agradecimiento por el trabajo realizado por miles de 

personas, para contar con una jornada electoral de gran calidad, les prometo que nos 

saludamos más tarde y en los próximos días platicaremos nuestros experiencias, incluso nos 

echamos un taquito por ahí que les debo a varios; pero sí me lo permiten, en esta mañana, 

en esta ocasión, me gustaría dirigirme a las y los millones de mexiquenses que hoy contarán 

con una boleta para decidir quién será su primer gobernadora. 

 

Durante estos últimos días y hoy seguramente no va a ser la excepción, hemos podido 

escuchar y seguiremos escuchando por supuesto muchas estadísticas, el número de 

personas que estamos en la lista nominal, las casillas que serán instaladas, o el ejército de 

aquellos amigos, vecinas, vecinos, que se están siempre presentes como capacitadores 

electorales, al interior de los órganos desconcentrados como funcionarios de mesas 

directivas de casilla, a todos ellos muchísimas gracias. 

 

Pero en esta ocasión, me gustaría referirme sí a ellos por supuesto, pero a ellos les 

agradeceremos como dije más tardecito, pero por la brevedad del tiempo y por eso 

también incluso lo escribí porque tenemos 5 minutitos. En esta ocasión, todas estas 

informaciones y datos prometemos que se las vamos a compartir en las redes sociales en 

tiempo real. Hoy también decirles que no es un día para el árbitro electoral, hoy es día de la 

ciudadanía. 
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El Instituto Electoral del Estado de México, tiene un compromiso único, y es hacer sus 

trabajos y sus tareas de manera excepcional, hoy no somos protagonistas, las y los 

protagonistas son casi 13 millones de personas que acudirán a emitir su voto. 

 

Les adelantaba, que este día es y será sin duda trascendental, les invito a que 

salgamos a emitir un voto libre, informado, consiente, reflexionado.  

 

Cuando hablamos de democracia, de libertad, de nuestros derechos, no van a ser 

tomadas como simples palabras, o que solo digan que a través de nuestro sufragio 

elegiremos entre las opciones que nos presenta, esto en realidad es una verdadera forma 

de contar con voz propia, es nuestro gran momento para que esa voz se escuche, que esa 

voz importe. 

 

Las mujeres, debemos tener presente que la lucha por nuestros derechos como se ha 

dicho ha sido larga y difícil, por lo que en esta ocasión es una forma de honrar esta lucha de 

todas aquellas mujeres que sufrieron para exigir y contar con nuestro derecho a participar 

en la vida pública, por mujeres y hombres que lucharon antes, que lo hacen ahora, hoy les 

pido que nuestra voz cuente.  

 

A ustedes jóvenes que buscan aceptación, que buscan ser reconocidas, 

reconocidos, que tienen sueños pero también tantos desafíos a nivel personal pero también 

colectivo; quienes votarán en esta elección por primera vez, pero también quienes han 

dudado y dicen en alguna ocasión que no querían votar. Hoy hay que acudir a hacerlo, 

este domingo es una gran oportunidad para participar e influir en la opinión pública, su voz 

es muy valiosa.  

 

 A ustedes, señoras, señores, que han votado durante una decena de elecciones, que 

hoy tienen el conocimiento, la sabiduría, la experiencia; que buscan compartir sus 

anécdotas, experiencias de vida entera. También desean seguir contando con un lugar y 

una voz en esta sociedad.  

 

 Este domingo me hizo reflexionar que somos tan distintos; pensamos, vivimos, 

actuamos, decidimos de forma diversa, pero, ¿saben en qué coincidimos?, en que todas y 

todos, sin excepción, tenemos y debemos contar con un lugar y una voz en nuestra 

sociedad, en nuestro estado.  

 

 Al emitir nuestro voto no existen diferencias, mujeres, hombres, jóvenes, personas de la 

tercera edad; todas y todos seremos tomados en cuenta, podemos pensar y elegir distinto, 

pero sin duda nuestra voz es igual.  

 

 La democracia no significa silencio, el voto va de la mano de la libertad, que se 

convierte en aquella voz, que nadie, absolutamente nadie te puede quitar, es más fuerte 

que cualquier obstáculo, son nuestros pensamientos, son nuestras decisiones.  

 

 En su casilla tendrán una boleta, como lo han dicho, una boleta que representa lo 

que ustedes quieren; por eso, en verdad les pido, que este día ejerzan, ejerzamos nuestro 

derecho a elegir, que reflexionen, hagan valer su opinión, hagan que su voz se escuche 

claro, fuerte.  
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 Por eso y por muchas razones más, todas y todos por favor, vamos a votar; recuerden, 

mi estado, mi elección.  

 

 Muchas gracias; y excelente día.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera.  

 

 Tiene el uso de la palabra la Consejera licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Muchas gracias, Consejera Presidenta.  

 

 Saludo a las Consejeras Electorales, al Consejero Electoral, a las y los Representantes 

de los Partidos Políticos que integran este máximo órgano de dirección, del Instituto Electoral 

del Estado de México, así como a nuestro Secretario Ejecutivo.  

 

También saludo muy amablemente y cordialmente al público presente en este 

recinto democrático y a los medios de comunicación que nos acompañan el día de hoy, 

también saludo al público que nos sigue a través de las plataformas digitales del Instituto 

Electoral del Estado de México de manera remota y que tuvo el interés por seguir esta Sesión 

Permanente de la Jornada Electoral, de este Proceso Electoral Ordinario para la Elección de 

la Gobernadora del Estado de México en estos próximos seis años. 

 

Esta Elección de Gubernatura es inédita, como ya se ha reiterado y como todos 

conocemos y sabemos, por muchos elementos, entre ellos y el principal y creo que es 

importante visibilizarlo y constantemente remarcarlo y repetirlo, es la primera vez que 

quienes participan en estas candidaturas son solo dos mujeres y el próximo 16 de septiembre 

el Estado de México y sus más de 17 millones de mexiquenses, habitantes todos; niñas, niños, 

adolescentes, adultos mayores, personas jóvenes, tendremos a una mujer que encabezará 

los trabajos del Poder Ejecutivo del Estado de México, durante los siguientes seis años; la 

primera Gobernadora del Estado de México.  

 

Si bien es cierto, la preparación formal de este Proceso Electoral Comicial comenzó el 

4 de enero de este año, el Instituto Electoral del Estado de México materialmente comenzó 

la construcción de este proceso desde el mes de julio del año pasado, con la integración de 

las comisiones en las que participan las consejerías electorales.  

 

Todo ello a efecto de poder llevar a cabo el desempeño de las atribuciones que le 

ha encomendado la normatividad electoral, al Instituto Electoral del Estado de México, en 

materia de organización electoral, de promoción y difusión de la cultura política y 

democrática, para el voto territorio del Estado de México y también para el voto 

extraterritorial; integración de los órganos desconcentrados; el monitoreo; los Programas de 

Resultados Electorales Preliminares; entre otras muchas más. 

 

Todas con un mismo fin y objetivo: que el día de la jornada electoral, es decir, el día 

de hoy los más de 12.6 millones de ciudadanas y ciudadanos del Estado de México acudan 

a las más de 20 mil 433 casillas que se están instalando a lo largo de todo su territorio 
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nacional, donde los recibirán más de 143 mil personas que son sus vecinos, sus vecinas para 

poder ejercer este derecho de voto de manera libre, razonada e informada. 

 

Y todos ellos cuenten en este momento con una boleta electoral, donde va a poder 

plasmar su voto; y también cuenten con el material electoral que le permita ejercerlo de 

manera secreta. 

 

Este objetivo en vías de materializarse en este día también convergen diversas 

actividades y acciones que se están realizando también en vinculación y coordinación con 

el Instituto Nacional Electoral, su Consejo General, su Consejo Local en el Estado de México y 

sus 41 consejos distritales, pero principalmente sus áreas ejecutivas, centrales, locales y 

distritales. 

 

Y como ya también se ha mencionado, los más de 4 mil capacitadores asistentes 

electorales que se avocaron desde varios meses atrás a notificar y capacitar a las personas 

que van a estar fungiendo como funcionarios de mesas directivas de casilla. 

 

También se han realizado vinculaciones con otras autoridades públicas, y todo ello no 

sólo es para que la votación se lleve a cabo en estos momentos, sino que ya de manera 

previa también ya se realizaron algunas otras con las nuevas modalidades de votación que 

ya se han repetido en algunos otros espacios, pero que, bueno, creo que es importante 

volver a remarcarlos por la relevancia que tuvieron en este proceso electoral. 

 

El voto de prisión preventiva, el voto anticipado de las personas que tengan alguna 

incapacidad física para acudir a las casillas, el voto de las y los mexiquenses en el extranjero 

por diversas vías, que ya también todos conocemos, así como la innovación tecnológica en 

estos procesos electorales con la instalación de 164 urnas electrónicas en el mismo número 

de casillas, lo que como ejercicio piloto tiene como objetivo poder optimizar ejercicios de la 

votación y que la generación de la información se pueda realizar de manera más inmediata 

posible, bajo los esquemas que se plantearon de confiabilidad y transmisión y publicación 

oportuna de los mismos. 

 

En este proceso electoral, como ya también ya lo mencioné, no solamente 

participarán los 12.6 millones de ciudadanas, ciudadanos mexiquenses, más de 143 mil 

funcionarios de casilla, las representaciones de los partidos políticos acreditadas en las 

casillas y también en los consejos distritales, tanto del Instituto Nacional Electoral como del 

Instituto Electoral del Estado de México. 

 

Pero también contamos con la participación de más de siete mil observadores 

electorales y más de 140 visitantes extranjeros. 

 

De este modo, también el Instituto Electoral del Estado de México también participa a través 

de 45 oficinas instaladas en todo el territorio del Estado de México, a través de sus juntas y 

consejos distritales, órganos colegiados, integrados mayoritariamente otra vez por mujeres, 

designados para coadyuvar en este ámbito de responsabilidad en la organización, 

desarrollo y vigilancia de este proceso electoral a quienes también, por supuesto, 

reconocemos sus aportaciones, y que de manera autónoma han tomado las 

determinaciones en esta preparación de esta elección y que van a realizar el próximo 
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miércoles los cómputos distritales para conocer oficialmente los resultados de los votos de 

esos distritos en que se han emitido, se van a estar emitiendo en las 20 mil 436 casillas. 

 

Ahora bien, durante estos meses, entre los objetivos del IEEM estuvieron el promover la 

participación de la ciudadanía, que ejerciera un voto libre, informado y razonado, orientado 

para que las ciudadanas y ciudadanos del Estado de México, a través de esas acciones 

que se realizaron, inclusive tomando otras referencias para poder incorporar a otros grupos 

históricamente discriminados, como nuestros pueblos originarios nahuatl, matlatzinca, 

tlahuica, otomí y mazahua; grupos de la diversidad sexual; personas con discapacidad, 

porque nosotros consideramos que esta puesta debe de ser para seguir incentivando esta 

participación de la ciudadanía, para formar parte de las decisiones públicas e incidir en las 

mismas. 

 

Uno de los caminos por los cuales se puede concretar es este ejercicio del derecho 

del voto que podrán realizar el día de hoy, el cual debe de ser realizado de manera libre y 

razonado, sin presiones, sin coacciones de cualquier tipo de mayor índole. 

 

Por ello, invitamos a las ciudadanas y los ciudadanos del Estado de México a que el 

día de hoy ejerzan su derecho de voto, se apropien de este espacio público y formen parte 

de esta jornada electoral histórica en el Estado de México para elegir a la próxima 

gobernadora; acudan a las urnas a ejercer, y vuelvo a reiterar, un voto libre, razonado e 

informado. 

 

También por otra parte también hay que destacar que todos los procesos electorales 

son diferentes, tienen sus peculiaridades, particularidades, como ya también lo comentaron 

en anteriores participaciones. Pero estos nuevos retos y desafíos nada pueden tener más 

sentado que porque, bueno, se puede dar este constante movimiento. 

 

Y es así que en ánimo de esta Consejería Electoral, desde el primer día de su 

encomienda, a través de las participaciones, señalamientos, expresados en reuniones, 

sesiones de comisiones en este Consejo General o por otras vías institucionales, no tienen 

más que por objetivo y han sido así encaminadas al fortalecimiento del ejercicio de las 

actividades de este órgano constitucional autónomo electoral mexiquense, para que 

puedan continuar innovando, para que nos podamos seguir adaptando y para poder seguir 

demostrando la capacidad de respuesta que se tiene ante los distintos acontecimientos, 

garantizando principalmente el ejercicio de los derechos político electorales de los más de 

12.6 millones de ciudadanas y ciudadanos del Estado de México.  

 

 El Instituto Electoral del Estado de México tiene una larga trayectoria de más de 25 

años y todos ellos encabezados y, bueno, en este momento agradezco también a quienes 

ejercen todas sus actividades, las direcciones, unidades técnicas y, por supuesto, al 

Secretario Ejecutivo que encabeza todas ellas de manera extraordinaria.  

 

 Sin duda alguna, los retos que tenemos son importantes y seguirán siendo nuestra 

principal motivación para la construcción de una ciudadanía participativa y la 

consolidación de nuestra democracia en el Estado de México.  
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 Y para mí sigue representando un honor y un privilegio formar parte de este órgano 

colegiado.  

 

 Y refrendo mi compromiso para que podamos echar a mano y abonando el 

cumplimiento de los fines institucionales.  

 

 Para cerrar mi participación quisiera mencionar que está a disposición de la 

ciudadanía del Estado de México el Centro de Orientación Electoral de la Jornada Electoral 

de Elección de Gubernatura que atiende el personal, por supuesto, de la Dirección de 

Participación Ciudadana, a efecto de brindarles información sobre la ubicación de casilla o 

cualquier otra referencia respecto de este ejercicio de voto.  

 

 En la página de Internet del Instituto Electoral del Estado de México www.ieem.org.mx 

podrán contar con esta información puntual y oportuna. 

 

 Y concluyo nuevamente invitando a las ciudadanas y a los ciudadanos del Estado de 

México, a que vayan a ejercer su derecho de voto de manera libre, razonada en esta 

jornada electoral que hoy nos ocupa.  

 

 Muchísimas gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera.  

 

 Ahora tiene el uso de la palabra la Consejera, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias, Presidenta.  

 

 Muy buenos días.  

 

 Un saludo fraterno a todas las personas que nos acompañan.  

 

 Pues llegó el tan anhelado día de la jornada electoral en el que los trabajos 

desarrollados por todo el personal de este Instituto se verán coronados con la asistencia 

copiosa de las personas ciudadanas a las casillas, a emitir su voto.  

 

Durante los últimos meses hemos dicho, escuchado y leído que es un proceso 

histórico, por todas las características primigenias que se han presentado y no me refiero 

solamente al hecho de que dos mujeres están contendiendo por la gubernatura del Estado 

de México, el estado más poblado del país y, por lo mismo, con grandes diferencias 

culturales, económicas, educativas, ideológicas, de concentración poblacional, con un 

hondo y profundo dolor por las mujeres y mujeres Trans asesinadas, por nuestros 

desaparecidos, y al mismo tiempo el estado con grandes recursos naturales, industriales, de 

fuerza trabajadora, de tradiciones ancestrales y receptor de inmigración nacional que aquí 

han encontrado un hogar.  

 

Qué gran responsabilidad implica el Estado de México.  
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Y reflexionando, sigo sosteniendo que es un momento histórico porque ahora 

corresponde a toda la ciudadanía decidir entre las dos opciones contendientes, a quién 

quieren que dirija el destino de nuestra querida entidad como su primera gobernadora.  

 

A este Instituto le correspondió y seguiremos trabajando en ello para que los términos 

“civilidad”, “ciudadanía”, “derechos político electorales”, “democracia”, “igualdad”, “no 

violencia”, se materialicen en hechos reales a través de la organización de los procesos 

electorales y no solamente formen parte de nuestro vocabulario cotidiano.  

 

Por ello puedo decir que en este proceso electoral la contienda se ha dado en un 

amplio contexto de igualdad y de equidad, que ambas candidatas llevaron a cabo su 

campaña con mutuo respeto, lo que redujo drásticamente el problema de la violencia 

política en razón de género.  

 

Sin embargo, esto no significa que solo existiendo contienda entre mujeres se logre la 

igualdad y la equidad, el siguiente paso es lograr que se dé entre hombres y mujeres, sin que 

el género sea un obstáculo para la equidad.  

 

Vendrán procesos electorales donde los contendientes sean hombres, mujeres o no 

binarios, y en todos ellos la equidad y la igualdad debe prevalecer. 

 

Quiero destacar que este proceso también nos ha servido para visibilizar y materializar 

los derechos políticos que todas las personas poseemos, pues con las acciones que se han 

llevado a cabo los diferentes sectores de la población mexiquense pudieron y podrán 

ejercer su derecho al voto en igualdad de condiciones. 

 

Personas en prisión preventiva, que particularmente esperaría que en el siguiente 

proceso electoral, si se implementa esta forma de votación, fuera menor el número de 

personas, porque significaría que menos de ellas y ellos están privados de su libertad sin una 

sentencia condenatoria o absolutoria. 

 

También participaron personas que presentan alguna discapacidad que les 

imposibilitó trasladarse el día de hoy a la casilla, esta modalidad tan importante habrá que 

difundirla más, es decir, que las personas que no pueden ni siquiera salir de sus domicilios 

pueden obtener una credencial para votar desde sus casas, y así poder ejercer su voto 

anticipado. 

 

Mexiquenses radicados en el extranjero han emitido su voto a través de la modalidad 

postal, y quienes optaron por el voto electrónico tienen hasta el día de hoy, al igual que el 

de las casillas, para hacerlo, sin pasar por alto que también se están recibiendo la votación 

de nuestros paisanos en los cuatro consulados dispuestos para tal fin. 

 

También, durante toda la jornada electoral aquí en nuestra entidad, se estará 

implementando en cada una de las casillas el protocolo para la adopción de medidas 

tendientes a garantizar el derecho al voto y la participación ciudadana de las personas con 

discapacidad del INE. 
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Por lo que, y es importante que lo sepan desde ahorita, tendrán preferencia en el 

acceso para votar sin necesidad de hacer fila; si requieren apoyo para emitir su voto podrán 

ser acompañadas por una persona de su confianza o recibir la asistencia de una o un 

funcionario de casilla; podrán hacer uso de la mampara especial de la plantilla en Sistema 

Braille, del sello “X” o el cojín de tinta; podrán desplazarse dentro de la casilla a través de sus 

medios o instrumentos de apoyo, incluyendo animales de asistencia. 

 

Asimismo, está implementado el protocolo para adoptar las medidas tendientes a 

garantizar a las personas Trans el ejercicio del voto en igualdad de condiciones y sin 

discriminación, para garantizar que al acudir a la casilla, teniendo una credencial para 

votar vigente y estar inscritos en la lista nominal, emitan su voto en libertad; en ningún caso, 

la falta de concordancia entre la expresión del género del o la votante con la fotografía 

para votar o el nombre o el sexo asentados en ella, será una causa para impedirles votar. 

 

Con estas acciones, es posible afirmar que estamos viviendo y siendo parte de la 

materialización de muchas luchas, de muchos empeños de tantos ciudadanos y 

ciudadanas comprometidas con el reconocimiento de los derechos de las minorías. 

 

Falta tanto por hacer, sin embargo, sería mezquino de mi parte no hacer un 

reconocimiento al avance significativo que ha tenido este proceso electoral. 

 

En esta transición, el Instituto Electoral del Estado de México, a través de todas sus 

personas servidoras públicas han dado continuidad a esos empeños, y tras fuertes jornadas 

laborales hoy se hace posible que cada ciudadano y ciudadana tenga una boleta en la 

casilla que le corresponda y cuente con todos los implementos materiales y humanos para 

ejercer su voto en libertad. 

 

Por esta razón, agradezco a todas las personas que prestan sus servicios en esta 

institución, y quienes se encuentran en cada uno de los 45 consejos distritales, así como a los 

integrantes de la Junta Local y las juntas distritales del INE 

 

Es grato encontrar equipos tan comprometidos como ustedes. 

 

Particularmente, quiero hacer un reconocimiento a los 143 mil 514 ciudadanos y 

ciudadanas requeridas para integrar las 20 mil 433 casillas, quienes estarán brindando un 

gran servicio al estado. 

 

Por último, frente al resultado que tenemos con todas las acciones que se han 

realizado durante este proceso electoral, digno de la ciudadanía a la que va dirigida, lo 

mínimo a lo que estamos obligados es a continuar con el desarrollo de esta jornada 

electoral dentro de los principios constitucionales, legales y reglamentarias; no me resta más 

que invitar a la ciudadanía a emitir un voto razonado, para tener un resultado reflexionado y 

acorde con la realidad histórica que estamos creando y a esos más de tres millones y medio 

de jóvenes mexiquenses, les digo que ustedes con su participación estarán forjando el 

destino de nuestro Estado de México. 

 

Muchas gracias, Presidenta. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera. 

 

Tiene el uso de la palabra la Consejera maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Muchas gracias, Presidenta, 

muy buenos días, a quienes han dado cita a esta sesión, saludo con mucho gusto a mis 

compañeras consejeras, a nuestro compañero Consejero, al Secretario Ejecutivo de este 

Instituto, así como a las y los representantes de los partidos políticos representados en este 

Consejo General. 

 

También saludo a los representantes de los medios de comunicación y a cada una 

de las personas que siguen la transmisión y están al pendiente de cómo se desenvuelven los 

trabajos de este Consejo General. 

 

Su escrutinio es parte fundamental para la rendición de cuentas y la toma de 

decisiones democráticas. 

 

Me honra mucha presenciar este momento histórico, una ocasión que representa el 

resultado de décadas, de lucha, de todas las mujeres mexicanas y mexiquenses, las que nos 

precedieron, las que nos acompañan y las que nos hacen falta. 

 

El día de hoy, quedará marcada en la memoria de nuestro estado, por primera vez 

una mujer será electa gobernadora de nuestra entidad, es importante subrayar que la 

participación de las mujeres en la vida pública del país y del estado, no se circunscribe al 

resultado electoral de hoy, las mujeres mexiquenses ocupamos cada vez nuevos espacios, 

nuevos ámbitos y más responsabilidades; pertinente es destacar que la presencia de las 

mujeres mexiquenses, no busca opacar ni sustraer el importante rol de las demás personas, 

solo pretende afianzarnos dentro de nuestra sociedad para que nunca más seamos 

relegadas. 

 

Desde el inicio del actual proceso electoral quienes integramos este Consejo General 

y todo el personal de este Instituto, asumimos el compromiso con la ciudadanía, para que 

cada uno de los principios rectores de la función electoral, se respeten y garanticen en 

todas las etapas de la competencia, sabemos que la confianza ciudadana, sus instituciones, 

así como la legitimidad de los resultados electorales, se construyen de manera colectiva y 

no solo a partir de la conducta de los actores o institutos políticos, es una verdad irrefutable 

sostener que los valores democráticos tienen cada vez mayor aceptación general, defender 

la democracia transita por mejorar su calidad. 

 

Conscientes de ellos, desde la Comisión Especial para la atención del Programa de 

Resultados Electorales Preliminares, hemos implementado un sistema confiable, seguro, 

transparente y apegado a la legalidad y producto de los más altos estándares técnicos, 

todo con el objetivo final de que la ciudadanía. Los medios de comunicación, los partidos 

políticos y las candidatas, conozcan de manera veraz y oportuna los resultados preliminares 

de la jornada electoral. 

 



Consejo General       

Sesión Permanente   

4 de junio de 2023                                                                                                                                        Sesión: 31 

 

28 
 

Generar confianza sobre los resultados amerita el uso de mecanismos que permitan 

conocer con oportunidad los resultados de la votación. 

 

Conforme a lo planeado, el día de hoy 365 personas estarán a cargo de la ejecución 

del PREP, tanto en las juntas distritales como los dos centros de factura y verificación, se 

tienen habilitados y listos los 45 centros de acopio y transmisión de datos, espacios 

dedicados a la digitalización, captura, verificación y transmisión de datos e imágenes de las 

actas de escrutinio y cómputo para su publicación en el PREP.  

 

Nuestro más alto interés como autoridad electoral es que la sana incertidumbre 

democrática previa a los comicios, se convierta a lo largo del día en certeza legal sobre los 

resultados electorales, su cómputo y su difusión. 

 

Aprovecho la ocasión para agradecer a los integrantes de la Comisión Especial para 

atención del Programa de Resultados Electorales Preliminares, a todo el equipo de la Unidad 

Informática y Estadística, de este Instituto, a los integrantes del Comité Técnico Asesor del 

PREP, así como a todo el personal capturista que se encuentra listo para cumplir con su labor 

el día de hoy. 

 

Desde aquí, mi reconocimiento a su entrega, profesionalismo para llevar a buen 

puerto este proceso electoral. No olvido también distinguir el valioso trabajo del ente 

auditor, la Universidad Autónoma Metropolitana, Unidad Iztapalapa que se ha sumado y 

aportado para fortalecer este sistema. 

 

Quisiera también agradecer a cada una de las personas que manifestaron sus 

inquietudes y propusieron los temas que se les interesaba escuchar en los debates, estoy 

convencida de que en una democracia, siempre será mejor confrontar ideas de frente a la 

ciudadanía que obviarlas, reconozco en ese sentido, a ambas candidatas por su 

disposición, acudir y debatir en esta sede, estoy cierta de que la ciudadanía también se los 

ha reconocido. 

 

 Una sociedad es más democrática si corrige los patrones de segregación y supera las 

barreras y los estereotipos que producen o dan lugar a prácticas excluyentes.  

 

 El Proceso Electoral 2023, será recordado como el más incluyente en el Estado de 

México.  

 

La votación de incorporar a las personas en prisión preventiva de los 20 Centros 

Penitenciarios en nuestro estado y que mantiene vigentes sus derechos político electorales 

por no tener todavía una sentencia condenatoria, es un avance.  

 

 Destaco la votación de los mexiquenses en el extranjero, agradezco y reconozco su 

interés por emitir su voto; así como a las personas con discapacidad, que han mostrado su 

disposición en la vida pública de nuestro estado y han hecho historia a través del sufragio, su 

participación es prueba fehaciente de que una sociedad más incluyente, más humana y 

más equitativa siempre es posible.  
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 Concluyo invitando a la ciudadanía a apropiarse de este proceso electoral, son 

ustedes los protagonistas de estas elecciones; su voto, su participación, su custodia de la 

democracia son el presente y el futuro de la construcción de nuestra identidad.  

 

 Muchas gracias.  

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera.  

 

 Tiene el uso de la palabra la Consejera maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, Presidenta.  

 

 Buenos días, buenos días a todas, a todos, a todes.  

 

 Saludo con mucho gusto a mis colegas, al Secretario Ejecutivo, por supuesto a las 

diferentes representaciones de las fuerzas políticas que se encuentran hoy en este Consejo 

General.  

 

 Por supuesto también a los medios de comunicación y a la ciudadanía mexiquense 

que nos sigue a través de esta transmisión.  

 

 Hoy 4 de junio llegamos al momento culminante de un proceso electoral inédito, la 

jornada electoral en la que 12.7 millones de mexiquenses podemos hacer efectivo un 

derecho constitucional tan importante como es el de el derecho de votar y ser votado.  

 

 Por ello, quiero compartir con ustedes una breve reflexión. 

 

 Lo que está ocurriendo el día de hoy en el Estado de México, es un hecho, sí, histórico 

y también un suceso extraordinario; porque hoy es real que una mujer arribará al Gobierno 

como dirigente de estado y no solo como parte de un Gabinete, algo impensable en 

décadas anteriores. 

 

 La alternancia política en nuestro país, se ha vuelto cada vez más común en todas las 

entidades, en el caso de la entidad mexiquense, tal alternancia se ha dado únicamente en 

la integración de los ayuntamientos y el Congreso Local.  

 

 La existencia de ella fortalece la democracia y las elecciones son el medio que 

permite su materialización siempre que se desarrolla un Proceso Electoral.  

 

 Otro dato relevante es que en nuestra entidad en las últimas nueve décadas, el Poder 

Ejecutivo solo ha sido ocupado por hombres, sin que las mujeres fueran consideradas con 

verdadera equidad. 

 

 Hoy hay un momento de trascendencia en la historia del Estado de México, en donde 

la lucha de miles de mujeres mexicanas y mexiquenses, se ve materializada, sumando 
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múltiples circunstancias que se han conjugado para hacerlo posible; las reformas legislativas, 

los criterios jurisdiccionales y los acuerdos que ha emitido la autoridad electoral federal, para 

implementar acciones afirmativas que favorecen la participación política de las mujeres en 

las contiendas político electorales; estos son solo algunos de los elementos fundamentales 

de la justicia de género. 

 

 Que una mujer sea Gobernadora por primera vez en la historia de nuestro estado, 

tiene un gran impacto en la entidad; una entidad en la que más del 52 por ciento de sus 16 

millones somos mujeres, muchas de ellas paradójica y lamentablemente violentadas en su 

día a día, en sus espacios más íntimos, en donde la violencia intrafamiliar, patrimonial y 

económica laceran su vida y la de sus hijos e hijas, o en sus trabajos, en donde son acosadas 

sexualmente y hostigadas laboralmente.  

 

Sin dejar de mencionar lo que ocurre en la esfera pública, en donde, cuando 

decidimos participar en política y se materializa la violencia, también estamos siendo 

laceradas con acciones, omisiones, tolerancia, cargadas de estereotipos de género y 

machismo inaceptables en pleno siglo XXI.  

 

Por estas y muchas razones más, ligadas al claro déficit que existe en las condiciones 

de igualdad de oportunidades, de justicia pronta y expedita, de pobreza y pobreza extrema 

en las que muchas mujeres viven desde hace décadas, o incluso la propia pérdida de la 

vida por causa de los feminicidios. 

 

 Hay que decir que existe una gran expectativa en la mujer que sea la gobernadora, 

ya que será relevante observar cómo desde el cambio de género en el poder ejecutivo se 

gesta la toma de decisiones en la que pueda imperar una perspectiva menos androcéntrica 

y más volcada a las necesidades sociales que exigen atención inmediata y eficaz. 

 

 El arribo de una mujer al Poder Ejecutivo de nuestra entidad representa la expectativa 

de comenzar con una muy necesaria reestructuración institucional y sistémica que pueda 

verse reflejada, quizás en la conformación de un gabinete representativo de todo el Estado 

de México en el que se deje a un lado el patrimonialismo geográfico para dar paso a la 

representatividad de la multiplicidad de creencias, de preferencias y de causas que 

garanticen más y mejores condiciones para las mujeres dentro de la esfera pública, pero 

también mejores condiciones para las y los mexiquenses que le dan sentido al quehacer de 

quienes nos dedicamos al servicio público. 

 

 Hoy esta institución electoral, en su gran mayoría integrada por mujeres, es parte y 

responsable de cómo funcione lo que durante meses ha representado el trabajo de cientos 

de personas en la organización de este proceso electoral, que nos permitirá presenciar el 

arribo de una mujer a la gubernatura estatal, que sin duda marca la transformación de la 

cultura política mexiquense, aparejada de un cambio en el sistema patriarcal, enraizado en 

creencias hoy inoperantes. 

 

 Para miles de niñas y jóvenes mujeres representa mucho, y para la gobernadora una 

gran responsabilidad, pues es necesaria una reeducación social, basada en los principios de 

equidad e igualdad, sin distinciones, que reconozca plenamente que la entidad 

mexiquense está conformada por una sociedad pluricultural, en donde todas, todos y 
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“todes” somos parte de ese gran mosaico que debe vivir libre de discriminación, 

fortaleciendo a la democracia a través de la inclusión y la participación política ciudadana. 

 

 Hay 20 mil 433 casillas en donde la ciudadanía tiene una boleta disponible. 

 

Para quienes habitamos en esta entidad, el sufragio además de ser un derecho 

humano, es la posibilidad y la vía de ser parte de las decisiones que se toman en la esfera 

pública. 

 

Por ello, desde este Consejo General, invito a la ciudadanía mexiquense a que acuda 

a votar, y en caso de haber conductas que correspondan a un delito electoral, como la 

compra y coacción del voto, lo denuncie. 

 

Ésta es una elección que está además siendo observada por más de 7 mil 

observadores electorales y 140 visitantes extranjeros, que estarán recorriendo a lo largo y 

ancho la entidad mexiquense, observando el desarrollo de la elección. 

 

Votar es un derecho pero también un deber ciudadano, apropiémonos del espacio 

público en las urnas, recordemos que a mayor participación ciudadana, mejor calidad de la 

democracia. 

 

Es cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera. 

 

 Secretario, continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

 El siguiente punto es el número cinco, y corresponde al Mensaje de la Consejera 

Presidenta del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Secretario. 

 

 Muy buenos días a todos y a todas. 

 

 Me gustaría iniciar mi intervención con unas palabras de agradecimiento para las 

más de 81 mil personas que desde hace unas horas están recibiendo el voto de sus vecinos 

y vecinas. 

 

 Las elecciones del Estado de México descansan ahora en la ciudadanía, que 

protege la integridad del proceso, y genera las condiciones para el ejercicio de derechos 

políticos, para quienes habitan en el Estado de México. 
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 Hago extensivo mi reconocimiento a las y los capacitadores, supervisores, personal de 

apoyo, vocales, funcionarios, consejeras, consejeros y demás personal que ha estado 

recorriendo las calles del estado, planeando y ejecutando la elección local más grande que 

jamás haya tenido este país. 

 

 El esfuerzo de meses llega hoy a su clímax. Gracias por su compromiso con la 

democracia.  

 

 Y es ahí por donde quisiera comenzar mi intervención, decía Amartya Sen que el 

principal legado del Siglo XX fue la universalización de la democracia. A mí siempre me ha 

llamado la atención esa afirmación si pensamos que en aquella centuria hubo dos guerras 

mundiales, resulta difícil de entender que el premio nobel haya centrado su atención en la 

expresión democrática como rasgo dominante del siglo pasado. 

 

 Pero si se ve con cuidado, el tamaño del cambio que se gestó fue tan grande que 

puede considerarse paradigmático. 

 

 La aspiración de que los pueblos puedan definir a sus gobiernos y elegir su propio 

rumbo pasó a convertirse en un anhelo compartido por toda la humanidad, 

independientemente de la historia, cultura o nivel económico de las sociedades, la noción 

del poder del pueblo y para el pueblo alcanzó carta de naturalización global.   

 

 Lo mismo ocurrió con el sufragio, en décadas el derecho al voto dejó de ser un 

privilegio exclusivo de los varones blancos, para incluir a las mujeres personas de distintas 

razas y grupos sociales que formal y materialmente estaban excluidos. 

 

 No quisiera que la inmediatez de la jornada electoral nos nuble una visión más 

amplia, lo que hoy está en juego es ni más ni menos el refrendo que el Estado de México 

hace con ese valor universal que representa la democracia. 

 

 Hoy nos estamos comprometiendo con la fórmula civilizatoria que permitió que los 

grupos humanos dejaran de pelear por el poder para disputarlo en forma pacífica y 

ordenada.  

 

 La democracia no solo da cauce a la competencia política, también genera las 

condiciones para que las y los ciudadanos podamos ordenar nuestras preferencias y 

expresarlas con nitidez a quienes concursan por un cargo de elección popular.  

 

 De hecho, el régimen tiene la particularidad de recrearse a sí mismo, pues produce 

cambios culturales que orientan el quehacer ciudadano hacia la participación y el 

involucramiento en las cuestiones públicas.  

 

 Sitúa en ese contexto al proceso electoral mexiquense, pues solo quien comprende la 

trascendencia que la democracia tiene para la vida de las personas puede justificar que 

decenas de miles de personas hayamos puesto todo nuestro empeño en lograr un proceso 

electoral sin precedentes en la entidad.  
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 No solo nos hemos comprometido con sacar adelante la elección más grande de 

nuestra entidad, vamos a lograr la más íntegra.  

 

 Se trata de una elección reivindicatoria, en una entidad que siempre ha sido 

gobernada por varones, hoy se presenta una boleta donde las únicas opciones son mujeres. 

Felicito a ambas candidatas por su liderazgo.  

 

 Por vez primera en la historia hay ciudadanas y ciudadanos votando en forma 

presencial en consulados de Estados Unidos y Canadá, los derechos políticos acompañan a 

las y los mexiquenses en su cruce fronterizo.  

 

 También de manera inédita hoy se estarán contando los votos emitidos por personas 

en prisión preventiva. El Estado de México ya lo comprobó para todo el país, es posible 

desarrollar comicios en centros penitenciarios de gran tamaño, sin comprometer la 

seguridad de las personas.  

 

 Por si fuera poco, se logró recoger el sufragio de personas con alguna discapacidad 

que les hubiera hecho imposible acudir a las casillas.  

 

 Hemos logrado demostrar que la discapacidad no tiene por qué fragmentar nuestra 

comunidad política, todas y todos cabemos en la toma de decisiones.  

 

 El ejercicio de hoy es también un salto en innovación, mexiquenses en 164 puntos de 

la entidad estarán votando en urnas electrónicas, con lo que se desdibuja aquel prejuicio 

que considera que esta posibilidad solo es factible para jóvenes de zonas urbanas.  

 

 Además la puesta en marcha del voto electrónico vinculante se hace con total 

seguridad, pues ambas urnas han sido auditadas y puestas a prueba.  

 

 También el Programa de Resultados Electorales Preliminares presenta mejoras 

sustanciales en la captura, digitalización y transmisión de datos, lo que nos permitirá un flujo 

continuo más rápido y accesible.  

 

 La nuestra será también la elección más vigilada en el Estado de México, siete mil 324 

ciudadanos y ciudadanas se registraron como observadores, lo que representa el 61 por 

ciento de incremento respecto a la vez pasada en que se eligió gobernador.  

 

 Además 140 visitantes extranjeros viajaron a nuestra entidad para verificar la 

integridad de nuestros comicios, a la luz de estándares internacionales y buenas prácticas.  

 

Saludo la presencia en este Auditorio de varios representantes de esta comunidad 

internacional que hoy acompaña al Estado de México en su proceso comicial. 

 

Termino, entonces, recuperando la reflexión de Sen sobre el valor de la democracia, 

“La historia del Siglo XXI demostró que si no se cuida también puede retroceder”. 
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Hoy el turno está en la ciudadanía, hay las condiciones para ejercer el voto en 

libertad y con seguridad, encontrarán una boleta cerca de su domicilio para votar en total 

secrecía y expresar quién quieren que sea la próxima Gobernadora del Estado de México. 

 

Hago también un llamado a los actores políticos a actuar con responsabilidad, se han 

dispuesto instrumentos que permitirán conocer resultados preliminares desde muy temprano, 

les invito a esperar los resultados oficiales, pues esa prudencia política pondrá de relieve que 

por encima de cualquier aspiración política está el compromiso con la legalidad y con los 

cauces institucionales.  

 

En el Estado de México dimos el salto hacia la democracia hace tiempo, y hoy 

refrendaremos que solo la ciudadanía mexiquense, como colectivo, elige a sus 

gobernantes. 

 

Defendamos la democracia haciendo uso de nuestros derechos. 

 

Señor Secretario, continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

El siguiente punto es el número seis, y corresponde al Desarrollo de la Sesión 

Permanente. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Le pido, por favor, que informe sobre el desarrollo de la jornada electoral. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

Informaría atentamente a las y los integrantes de este órgano, que tuvimos un reporte 

10 minutos después de las 8:00 de la mañana, en donde se informaba ya de manera oficial 

la instalación de nuestros 45 consejos distritales sin incidentes al momento. 

 

Han sido emitidos dos reportes que se han hecho llegar a ustedes por correo 

electrónico de parte de la Dirección de Organización. 

 

Al momento, la operación de los 45 órganos es de manera normal, y estamos 

pendientes a través de coordinadores de distintas áreas del Instituto de su adecuado 

funcionamiento. 

 

Le estaríamos también entregando en este momento un reporte del SIJE con corte a 

las 9:30, que reporta un 67.67 por ciento en cuanto a la instalación de casillas, que equivale 
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a 13 mil 827 casillas instaladas reportadas en el sistema. Desde luego, el número real de la 

instalación en campo puede ser superior. 

 

Cinco minutos después de las 9:30 se había alcanzado ya  un 4 por ciento más, es 

decir, habíamos visualizado en el sistema 14 mil 403 casillas instaladas. 

 

El sistema seguirá reportando, y cada 30 minutos se ha estado enviando a ustedes, de 

parte de la Dirección de Organización, un reporte y así lo seguiríamos haciendo. 

 

De mi parte sería cuanto, Consejera Presidenta, y estaría atento a cualquier 

observación. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Pregunto a los integrantes del Consejo General si tienen alguna intervención. 

 

Representante del PT. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

Hacer un llamado de atención al Instituto Nacional Electoral, y por supuesto dentro 

del ámbito de este órgano electoral, a efecto de que agilice la llegada de listados de los 

representantes de los partidos políticos ante mesas directivas de casilla. 

 

Tenemos un problema generalizado al menos en 12 municipios hasta este momento, 

según los reportes que hacen llegar los representantes del Partido del Trabajo. 

 

 En Coatepec Harinas, Zinacantepec, Jilotzingo, Valle de Chalco, Nezahualcóyotl, 

Cuautitlán Izcalli, San Antonio la Isla, Los Reyes La Paz, y Ecatepec. 

 

 Son reportes, tengo un reporte aquí apenas de hace cinco minutos, donde no se está 

permitiendo que los representantes de los partidos políticos, lo digo de manera general, se 

acerquen a las casillas, en lo particular ha ocurrido con representantes del PT y de Morena 

porque se aduce que no están los listados y que en consecuencia no conocen quienes son 

los representantes de casilla que deben estar ya en funciones y ejerciendo su 

responsabilidad de vigilar el desarrollo de la votación en diversas casillas del estado, de los 

municipios que he referido, 

 

Tendremos la posibilidad de hacer un informe más acabado para la siguiente sesión y 

estar exigiendo que se regularice a la brevedad este asunto, porque los funcionarios de 

casilla aducen que no tienen los listados y que en consecuencia han complicado mucho 

que los representantes de partidos políticos, en este caso del Partido del Trabajo, cumplan 

con su obligación de estar en la casilla correspondiente. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 
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El Secretario Ejecutivo ya tomó nota y verificaremos a la brevedad lo que usted 

comenta. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

Representante del PAN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Gracias, Presidenta. 

 

De igual forma quisiera solicitarle amablemente, en unos momentos le haré llegar la 

relación de casillas en donde no se está permitiendo a los representantes del Partido Acción 

Nacional participar. 

 

También comentarle que me reportan, ojalá y pudiéramos ver que se corrija esta 

situación, que en el municipio de Morelos, en la sección 2554 y 2555 hay personas que están 

diciendo que hacen una encuesta, que no es una encuesta de salida, sino una encuesta de 

llegada, preguntando sobre la opinión del gobierno de la 4T, entonces eso no es algo 

permitido, por favor que se puede atender. 

 

De igual forma nos reportan que en la casilla 635 básica, en el municipio de 

Coatepec Harinas, la comunidad no está permitiendo que se instale la mesa. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Representante.  

 

 También el Secretario Ejecutivo ya tomó nota y lo verificamos a la brevedad, y les 

estaríamos dando el informe más tarde.  

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 De no haber más intervenciones, si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso, y nos estaríamos reuniendo nuevamente para continuar con el 

desarrollo de esta sesión a las 13:00 horas, de lo cual estaríamos informándoles previamente 

por las vías acostumbradas.  

 

 Muchas gracias.  

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Señoras y 

señores integrantes de este Consejo General, si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento, podríamos reiniciar la sesión señor Secretario. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia Consejera 

Presidenta. 

 

Procederé a verificar el quórum a efecto de dar continuidad a la sesión.  

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente, 

buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Y ya fui a votar. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Buenas tardes, presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde, presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Acción 

Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, maestra Sandra Méndez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Muy buenas tardes, Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Buenos días, presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido del Trabajo, 

Joel Cruz Canseco. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Buenas tardes, 

presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente, Secretario. Buena tarde. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, licenciado 

Israel Flores Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Presente, buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz Javier López 

Corral, presente. 

 

Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de seis representantes legalmente 

acreditados, por lo que existe el quórum legal para dar continuidad a la Sesión Permanente 

de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de 

Gubernatura 2023. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario.  

 

 Conforme a lo programado reiniciamos nuestra Sesión Permanente y le pido al 

Secretario, continúe con el segundo reporte que teníamos previsto para este momento.  
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta ha 

sido remitido y entregado en este momento impreso un informe del SIJE con corte a las 12:50 

horas. Es un informe posterior a los que se estuvieron enviando cada 15 minutos a ustedes, 

fundamentalmente para informar sobre la instalación de casillas; el avance hasta ese 

momento del SIJE reportaba en el 99.99 por ciento de casillas instaladas, es decir, estábamos 

en 20 mil 432 casillas, habiéndose identificado a través del mismo sistema un incidente en el 

municipio de Coatepec Harinas, distrito 9 de Tejupilco, del cual daré detalles más adelante. 

 

Le informaría también sobre el avance de la segunda verificación de medidas de 

seguridad a boletas, haciéndoles saber que tenemos un avance en los 45 distritos, sobre los 

45 distritos de un 80 por ciento, es decir, en 37 distritos, se ha concluido ya con esta segunda 

verificación y en ocho más se está realizando el procedimiento, esto no obedece a ningún 

retraso, sino más bien es una actividad programada por cada uno de los consejo distritales; 

es una actividad en la que no se ha reportado ningún incidente. 

 

Le informaría también que a través del SIJE, tal y como se informó a ustedes, se logró 

la instalación de la totalidad de las urnas electrónicas. 

 

Y también reportamos haciendo uso del mismo sistema la presencia de observadores 

electorales de 4 mil 247 casillas con presencia de observadores electorales. Es decir, un 

porcentaje cercano al 21 por ciento ha estado reportando presencia de, observadores, 

desde luego, están en movimiento continuo, y este porcentaje es sólo un aproximado. 

 

Respecto a los dos incidentes que se nos reportaron, de parte del PT y del PAN en 

cuanto al registro de representantes, en ese momento se estableció comunicación con las 

oficinas de la Junta Local Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral, a efecto de que tomara 

las medidas necesarias para que se corrigiera este problema. 

 

Y en un inicio se había reportado también de parte del Partido Acción Nacional un 

problema en la casilla de la que ya di cuenta en Coatepec Harinas, y que finalmente sería 

la que el sistema de información reporta como no instalada. 

 

Si me lo permite, daría un detalle de algunos de los incidentes que fueron reportados, 

y que fueron atendidos. 

 

Nos habían reportado problemas en la instalación en Ecatepec de la casilla 6228, 

ubicada en calle de Las Flores, colonia Guadalupe Victoria, Ecatepec, en donde se habían 

registrado problemas o retrasos para la instalación. 

 

Finalmente, a través de una comunicación con el vocal de Organización del propio 

Distrito se confirmó que la casilla había sido finalmente instalada. 

 

Y respecto a la casilla en que se ha estado comentando, de Coatepec Harinas 

informaría que después de una serie de comunicaciones, las autoridades nos han reportado 

que en la comunidad Agua Amarga había una complicación para la instalación. 
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Se determinó enviar una comisión de la propia Junta Distrital para verificar, y estaban 

en la posibilidad de instalarla en otro punto con el auxilio de las autoridades de Seguridad 

Estatal y de la propia Guardia Nacional. 

 

Repito, estaban en el esfuerzo de instalarla en un lugar que no correspondía al 

originalmente planeado. 

 

Es el único, es la casilla que se está reportando como no instalada, y permanecería 

como el único incidente de la totalidad de casillas en el sistema de información de la 

jornada electoral. 

 

En el inicio de la propia jornada se habían reportado algunos problemas con dos 

urnas electrónicas en el distrito con cabecera en San Miguel Zinacantepec. Este problema 

fue atendido debidamente por las autoridades de la Junta Local Ejecutiva, y se pusieron en 

funcionamiento, a efecto de atender la votación. 

 

Hubo algunos otros reportes, fundamentalmente de retraso en la instalación de las 

casillas, pero como se ha informado, Consejera Presidenta, estamos ya en la posibilidad de 

informar que salvo la que he referido, el resto de las casillas están operando de manera 

normal. 

 

De mi parte sería todo y cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

 Ahora pregunto si algún integrante de este Consejo General tiene alguna 

intervención. 

 

 Representante del PAN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Gracias, Presidenta. 

 

Sí, quisiera yo reportar que en el Consulado de Montreal el Cónsul estuvo 

participando muy activamente al inicio de la jornada electoral por más de dos horas, 

situación que nos preocupa. 

 

Si bien debe de haber un enlace del Consulado para temas logísticos, literalmente es 

para temas logísticos no para intervenir en este proceso. 

 

Asimismo, en el Consulado de Dallas tengo reportado que accedió un simpatizante 

de Morena al Consulado solamente a agredir a los representantes tanto del Revolucionario 

Institucional como de Acción Nacional, sin que el Consulado pudiera tener las medidas de 

seguridad suficientes; lo que, bueno, ese enlace del Consulado sus funciones precisamente 

son cuidar la seguridad del proceso y la logística. 
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También en Dallas tenemos reportado que se está permitiendo el voto a personas 

que no cuentan con el registro previo que debe de llevarse a cabo. 

 

Entonces, ojalá y pudiéramos ser el conducto para que se reportara esta situación en 

el Instituto Nacional Electoral. 

 

También comentar, respecto de las casillas que comenté que no se nos estaba 

permitiendo el acceso a nuestros representantes, sobre todo las de Toluca, ya se les permitió 

el acceso a mis representantes; sin embargo, los funcionarios de las mesas de casilla no les 

están permitiendo ejercer su voto a mis representantes ahí, porque alegan que no están en 

el listado. 

 

Entonces, también para que se pueda, por favor, realizar esa revisión y se le pueda 

comunicar a los, a través de los CAES a los funcionarios de las mesas directivas, que todos los 

representantes tienen derecho a votar en la casilla en la que están actuando. 

 

También hacer un llamado, la jornada, si bien ha sido una jornada hasta el momento 

tranquila y en paz, como lo dije en mi intervención en la mañana, esta es una elección de 

los mexiquenses, organizada por los mexiquenses, y en donde los mexiquenses van a elegir a 

su próxima gobernadora, y es inaceptable que haya intervención de otros estados, máxime 

de autoridades de otros estados. 

 

Y tenemos, sobre todo en el norte del estado, presencia de gente de Michoacán, sí, 

acompañados por alcaldes de Morena en Michoacán, lo cual está vulnerando este 

proceso electoral. 

 

Pedimos, por favor, a la autoridad que esté al pendiente, pues quisiéramos pedirle al 

partido de Morena que sea congruente, que deje que el pueblo del Estado de México 

decida y que no vengan a hacer bullerías y chapucerías al Estado de México. 

 

Es cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

El Secretario Ejecutivo ha tomado nota de los que nos presenta. 

 

No sé si alguien más quisiera intervenir. 

 

Representante del PRI. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Sí, también, pues primeramente, felicitar a todas las personas que han salido a 

votar, ha sido una gran jornada hasta este momento, y reiterarles a los que no han salido a 

votar, necesitamos que la ciudadanía salga a votar, que ejerza su voto, y ha sido una gran 

jornada en lo general. 

 



Consejo General       

Sesión Permanente   

4 de junio de 2023                                                                                                                                        Sesión: 31 

 

42 
 

 En mis intervenciones que he tenido o tuve a lo largo de la campaña, comentamos la 

preocupación de la intervención de los gobernadores de otros estados, básicamente de 

Morena, y pues es a lo que nos temíamos el día de hoy. 

 

 Como ustedes saben, han detenido al Alcalde de Michoacán con armas, igual que 

su escolta hace un momento, ya está en la fiscalía; entonces yo les quiero pedir mucho a 

esta autoridad, al Consejo General y a su vez la coordinación que tiene con el INE; que lo 

que falta de la Jornada Electoral nos apoyen muchísimo en este trabajo.  

 

 De verdad y nuevamente les digo a los gobernadores, a los presidentes municipales, 

a los servidores públicos que no son del Estado de México, y lo estuvimos comentando; es 

una elección del Estado de México, no tiene nadie que venir a hacer campaña al Estado 

de México.  

 

Es muy lamentable que el Alcalde Iván López de Chucándiro Michoacán, esté ahorita 

detenido, es muy lamentable, se le encontró con dinero en su camioneta, igual que su 

escolta y ya están detenidos. Es lamentable, pero lo que queda de la Jornada Electoral, 

ojalá que no sigamos viendo estos temas.  

 

Como también comentarles que hemos hecho una denuncia ante la Fiscalía en el 

municipio de Los Reyes la Paz, en donde se acaba de detener también a una señora, que 

ella dice y en su video y en su declaración, aquí está la denuncia ante la Fiscalía.  

 

La señora dice que le obligaron a través del programa El Bienestar, a que votaran por 

la candidata de Morena; la Dirección General de La Paz, la detuvo en flagrancia, la 

mandaron a la Fiscalía y pues ahí está en todos los medios de comunicación, ya está en 

Milenio, está en El Universal y la señora declara que fue obligada.  

 

Para terminar y concluir, yo creo que no podemos obligar a la gente que tiene 

programas sociales, yo creo que es momento de ser políticamente correctos; la gente se ha 

ganado esos programas sociales, porque es recurso de toda la ciudadanía.  

 

No pueden estar obligando a la gente a ejercer su voto, aun así estamos seguros que 

vamos a ganar, la alianza Va Por el Estado de México; pero de verdad rogarles y pedirles 

que no estén haciendo estos actos, porque si ustedes vieran la cara de la señora muy 

preocupada y efectivamente dijo: “me están obligando” y dio el nombre de la persona que 

la está obligando, y esta persona es Coordinadora de los programas del Bienestar en Los 

Reyes La Paz.  

 

Nos quedan algunas horas para esta jornada, ojalá, hago un llamado a los partidos 

políticos y en especial a la candidatura común, que sean respetuosos con la ciudadanía, 

que dejen ejercer libremente a la gente. Lo comentamos en la mañana, esto es una 

democracia real y será un día histórico cuando los partidos políticos dejemos que la gente 

ejerza su voto de manera neutral, de manera imparcial.  

 

Para concluir, agradecerles mucho al Instituto, que desde la mañana les hemos 

estado comentando algunas incidencias, gracias por todo el apoyo, el respaldo.  
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No así quiero referir lo mismo de algunos funcionarios del INE, han dejado a nuestros 

representantes de casilla fuera, efectivamente no los quieren dejar ejercer su voto, por 

ejemplo aquí en el municipio de Toluca y les rogaría mucho que estén al pendiente de esos 

temas.  

 

Es cuanto.  

 

Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Representante.  

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 Representante del PT. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Gracias.  

 

 Es lamentable lo que ocurrió en el municipio de Coatepec Harinas, ya por la hora  

que se observa, se considera ya bastante complicado que esa casilla se instale, lo cual ya 

deja un antecedente no muy bueno; pero finalmente, que bueno que la mayor parte de las 

casillas están instaladas, pues no falta el negro en el arroz y finalmente eso ya ocurrió en el 

Estado de México.  

 

 Y por otro lado, escuchando los señalamientos de la distinguida Representante del 

PRI, que hace un llamado a una elección limpia, ya daremos cuenta en la siguiente sesión, 

de una gran cantidad de incidentes que ya se están documentando de lo que está 

ocurriendo en diferentes municipios del estado, viejas prácticas que ya la historia las 

consideraría superadas y que pues están seguramente intentando manchar el proceso 

porque finalmente si el resultado se inclina a uno o de otro lado, pues puede haber 

beneficiados que producto de ensuciar el proceso pretendan eventualmente torcer el 

resultado electoral.  

 

 Eso no lo vamos a saber hasta que lleguemos a la conclusión del proceso comicial, 

pero en municipios como Zinacantepec, Almoloya de Juárez, Axapusco, municipios de la 

región sur del estado, se han reportado incidentes bastante bochornosos, muy comunes 

como es el intentar comprar votos afuera de las casillas.  

 

 En Metepec nos refieren que cuando menos en tres lugares distintos está ya 

comprobado, de hecho, los propios simpatizantes o posibles sufragantes que aceptaron una 

dadiva, fotografiaron su voto y afuera de la casilla de manera abierta e impune se les está 

pagando dinero a cambio del voto.  

 

 Finalmente esas cosas se tendrán que documentar en su momento, pero en general 

pues cualquier intento que quisiera darse de ensuciar el proceso, evidentemente que ahí sí 

coincidimos con la distinguida representante del PRI, hay que rechazar, que este proceso no 

se manche y que sean más las gentes que voten y que sea contundente, y quien va a 

ganar lo haga de la misma forma, de manera contundente y que cualquier práctica 
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fraudulenta quede superada porque quien gane de las dos candidatas lo hará bien y pues 

estos incidentes podrían ser menores si eventualmente la distancia entre quien gana y 

queda en segundo lugar es lo suficientemente sostenible que cualquier acto fraudulento por 

sí mismo va a quedar superado.  

 

 Ya en su momento se dará cuenta, hoy creo que no es el momento, al menos no en 

este momento, digámoslo así, disculpen reiterar la palabra porque sería sumar al desgaste y 

a la intención de ensuciar el proceso y esta coalición no va a caer en esa provocación.  

 

 Es cuanto, muchas gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante.  

 

Representante del PRD. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Gracias, Presidenta.  

 

 Totalmente de acuerdo con el representante que me antecedió, hay una serie de 

irregularidades, pero hay una gran diferencia entre lo que manifiesta la representación del 

Partido del Trabajo y lo que presentamos quienes participamos en la coalición PAN-PRI-PRD- 

Nueva Alianza.  

 

 La diferencia es que nosotros sí estamos deteniendo y estamos solicitando a la fuerza 

pública, que se detenga en flagrancia a quienes están comprando votos a favor de 

Morena.  

 

 Y no solamente es el asunto de Los Reyes La Paz, como lo planteó la representante 

del PRI, hace exactamente dos horas fue detenido el ex alcalde de Cuautitlán Izcalli, 

Ricardo Núñez Anaya, el cual estaba distribuyendo propaganda a favor de Delfina y no 

solamente distribuyendo propaganda, sino además ofreciendo dinero afuera de las casillas.  

 

 Y tienes toda la razón amigo Joel, esto no se le puede dejar pasar a nadie, por lo 

tanto, se pidió el apoyo de la fuerza pública y fue detenido in flagrancia y fue enviado ya a 

la fiscalía.  

 

 Y tienes toda la razón, estas prácticas ya no deben de ser, es más, el Partido de la 

Revolución Democrática considera que esta elección del 4 de junio va a cambiar de 

manera muy, muy definitiva la forma de hacer elecciones a nivel incluso nacional, por todo 

lo que se está manejando, por las particularidades de esta elección.  

 

 Y el llamado debe de ser también a tus aliados, Joel, en Donato Guerra, la Presidenta 

Municipal le solicitó a todos sus trabajadores, mediante voto por celular, que sumaran cada 

trabajador a 20 personas el día de hoy y hoy te das cuenta en Donato Guerra, de que hay a 

las 12:00 del día, en las casillas hay más de 450 votos ya emitidos en la urna, es una votación 

increíble.  
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 Donato Guerra es uno de los municipios en donde la participación de la gente ha 

llegado incluso al 78 por ciento de participación, pero nunca antes de las 2:00 de la tarde, y 

eso es gracias a la Presidenta Municipal que, por cierto, no hace mucho le hicieron la 

recepción en el Movimiento de Regeneración Nacional. 

 

 Es lamentable, lamentable que todo por lo que hemos generado, hemos luchado 

para que ya no se den esas prácticas hoy las pongan en práctica quienes están en el 

gobierno, es lamentable. 

 

 Hacemos un llamado a la ciudadanía a que no caiga en estas provocaciones de 

manías y vicios antiguos; hoy les hacemos un llamado a que salgan a votar en libertad, que 

salgan a votar por quien consideren que puede dar mejores resultados y ser más capaces 

en un gobierno de un estado de la importancia del Estado de México. 

 

 Hacemos un llamado también porque aun cuando se han ido cubriendo algunas 

incidencias a lo largo de la mañana, siguen existiendo problemáticas para las 

representaciones de los partidos. 

 

 En Otzolotepec, en la sección 3922, en ninguna de las casillas de la sección han 

permitido que los representantes del PRD asuman la representación. 

 

 La sección 4719, Tianguistengo; las secciones de Atizapán de Zaragoza, 331, 332, 384, 

385, 259, 267, 291 y 262 no les están permitiendo ejercer las atribuciones y los derechos que 

tienen los representantes generales. 

 

 Entonces, nada más les hacemos un llamado para que ahí, a través del enlace y de 

los buenos oficios que se tienen con el Instituto Nacional Electoral, puedan hacer un llamado 

a todos los funcionarios de casilla que respeten los lineamientos y las atribuciones que tienen 

cada uno de ellos, y los derechos que tenemos cada uno de los partidos políticos. 

 

 Ojalá se puedan ir corrigiendo. 

 

 Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 Consejera Vaquera. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, Presidenta. 

 

 Solamente para compartir con la ciudadanía mexiquense que está dando 

seguimiento a esta sesión, respecto de la votación que se lleva a cabo de los mexiquenses 

que radican en el extranjero, recordar que es una prueba piloto que se implementa en 

diferentes consulados: Los Ángeles, Dallas, Chicago; y en el caso de Montreal, en Canadá. 
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 Estos fueron determinados por el Instituto Nacional Electoral de acuerdo a un análisis 

que estableció que ahí es el número mayoritario de mexiquenses que se encuentran en 

pues la Unión Americana y también en Canadá, como prueba piloto, por supuesto, para lo 

que será el 2024. 

 

 Y comentarles que, efectivamente, la lista nominal que se integró para residentes en 

el extranjero tenía un corte para poder registrarse en ella al 10 de marzo. Sin embargo, las 

personas que recibieran su credencial después de esta fecha, y que hubiesen tramitado su 

credencial en alguno de los consulados, lo cual es enteramente posible, marzo, abril, mayo, 

junio, los días pasados que hubiesen recibido esta credencial pueden acudir a votar a estos 

consulados. 

 

 No es, digamos, que una limitante para quienes hayan tramitado su credencial en 

alguno de estos consulados, que puedan presentarse en los mismos a votar. 

 

 Es posible, esto el INE lo explicó en reiteradas ocasiones, y nosotros también lo 

comentábamos y lo explicábamos en las diferentes sesiones que tuvimos al seno de la 

Comisión de Voto de los Mexiquenses en el Extranjero, en donde todas y cada una de las 

fuerzas políticas representadas en este Consejo General también contaron con 

representación. 

 

 Entonces, sí es importante mencionarlo porque estas personas que no se encuentran 

en esa lista nominal que cerró con corte al 10 de marzo, no significa que no formen parte de 

la lista nominal de las personas que lograron pues tramitar esta credencial en el exterior, en 

el extranjero, y podrán acudir a votar.  

 

 Solamente para comentarlo y bueno pues los Consulados también decirles que hay 

observadores y hay también visitantes extranjeros que se encuentran en cada uno de estos 

consulados, revisando, observando, cómo se lleva a cabo; revisando no, observando cómo 

se lleva a cabo la votación y que la misma tiene que cumplir con lo que establece el 

lineamiento y lo que implica la legalidad, es decir, tienen que verificarse que quienes están 

en este padrón y tienen esta credencial, pueden ejercer este derecho a votar.  

 

 Significa que del número total que se tenía de 251 personas, este número puede 

incrementarse, puede aumentar en función de haber tramitado, insisto, su credencial para 

votar en algún consulado y tomar la decisión de ejercer su derecho humano en estos 

espacios.  

 

 Compartirles que desde temprano en Chicago, por ejemplo, se tuvo ya presencia de 

votantes mexiquenses y ahí mismo llegó una persona que tenía 40 años ya radicando allá y 

nunca había votado y por primera vez está votando en este consulado; lo cual significa que 

se materializa un derecho humano tan importante como es votar.  

 

 Es cuanto, Presidenta.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera.  
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¿Da cuenta Secretario de la integración de la mesa? 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

daría cuenta de la presencia del licenciado Anselmo García Cruz, Representante Propietario 

de Movimiento Ciudadano que se ha incorporado a estos trabajos.  

 

 Y si me lo autoriza de manera breve informaría que ya 42 de 45 distritos han logrado 

de manera efectiva la segunda verificación a las medidas de seguridad de las boletas, 

actas y liquido indeleble, por tanto el objetivo está por lograrse.  

 

Y también informaría a ustedes que se está previendo ya lo necesario en la Unidad de 

Informática para que a las 4 de la tarde se pueda verificar el estatus de la base de datos, así 

como el sitio en donde serán publicados los resultados preliminares, una vez que inicie la 

operación del sistema. 

 

De mi parte, sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

De no existir más intervenciones, si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45, del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso, no estaríamos reuniendo nuevamente a las 16:00 horas para la puesta 

en cero del PREP y posteriormente bajaríamos a reanudar la sesión para dar otro informe del 

desarrollo de la jornada. 

 

De lo cual también estaríamos informándoles previamente por las vías 

acostumbradas, pero esta sería la hora para ir a la puesta en cero y posteriormente bajar a 

Consejo. 

 

Gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. 

 

 Reanudamos la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del 

Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

 Solicito al Secretario, en términos de lo previsto por el artículo 31 del Reglamento de 

Sesiones del Consejo General del este Instituto, proceda con el pase de lista y declaración 

del quórum legal. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

 Procedo a pasar lista de presentes. 

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Buenas tardes. Presente. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, maestra Sandra Méndez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenas tardes.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciada Araceli Casasola Salazar. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido del Trabajo, 

licenciado Joel Cruz Canseco. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Presente. Buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente, Secretario. Buena tarde. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, Anselmo García Cruz.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

tardes a todas y a todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, doctor José 

Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Presente. Buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el partido Nueva 

Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Alvarez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Y el de la voz, Javier López Corral, presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de la totalidad de las representaciones 
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legalmente acreditadas, por lo que existe el quórum legal para dar continuidad a esta 

Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario 

para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

 Le pido continúe con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, ha 

sido entregado a ustedes y también remitido por correo electrónico un tercer informe del 

SIJE, en lo que se destacaría ya de manera oficial la no instalación de la casilla de la 

localidad de Agua Amarga en el municipio de Coatepec Harinas, Distrito 9, Tejupilco. 

 

 Hemos tenido contacto con las autoridades nacionales y nos ha sido informado que 

el paquete está resguardado y será depositado en un CRyT fijo del propio municipio. 

 

 En razón de esto y excluyendo esta casilla, estaríamos en condiciones de reportar que 

fue instalada la totalidad del resto. 

 

 No se reporta algún incidente adicional en cuanto a la instalación. 

 

 Respecto al avance de la segunda verificación de medidas de seguridad, como lo 

informamos en forma electrónica, se ha realizado la verificación en los 45 distritos sin reportar 

incidentes. 

 

 Estaremos en condiciones en las siguientes horas, Consejera Presidenta, de rendir un 

informe previo al arranque del PREP, a partir de lo que presenciaron ustedes en la Unidad de 

Informática frente al ente auditor, y estar en condiciones de iniciar el programa. 

 

 El personal que estará operando en el CCV1 y CCV2 está ya preparándose. 

 

 Y como lo informé, estaremos rindiendo un informe ejecutivo preliminar. 

 

Cabe señalar, Consejera Presidenta, que respecto a las modalidades de votación 

para esta elección, justo en nuestro regreso estamos pensando que sea aproximadamente 

a las 7:00 de la noche, serían recibidos los votos que estaríamos trasladando de la Junta 

Local del INE a este Instituto, para ser incorporados al PREP y al SIAC en un acto que 

estaríamos realizando en presencia del órgano máximo de dirección. 

 

De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Pregunto si algún integrante del Consejo General quisiera hacer uso de la palabra. 
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Representante de Morena. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Gracias. 

 

Creo que primero felicitar la información y todos los procedimientos, creo que 

estamos cumpliendo o se está cumpliendo a cabalidad, en puntualidad y en forma. 

 

Solo quiero, para este tema, referirme que en la Junta del Distrito 23 se registró o se 

cambió como representante del PAN a la Senadora Kenia López, nos preocupa, 

conocemos la actitud de la Senadora, se me hace raro que ahora vaya a Texcoco y que 

quiera, con mucho respeto a la Presidenta de la Junta, apantallarla y que a fin de cuenta 

crea que está en los lugares que ella asiste y que los lugares que ella acostumbra, donde va 

a gritar y va a gritonear y va a faltar el respeto, y que hoy creo que el Instituto no tiene 

porqué soportar ni groserías ni mucho menos que vayan a insultar a la gente del Instituto. 

 

Lo pongo para que sí le comenten a la Presidenta que ella está en facultades, no 

porque tenga o el cargo que tenga pueda ir a hacer un escándalo en la Junta 23 en 

Texcoco. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

¿Alguien más quiere hacer uso de la voz? 

 

Representante del PAN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Nada más para darle tranquilidad al señor representante de Morena. 

 

En el PAN estamos acostumbrados a que nuestros representantes saben sus 

obligaciones y saben sus derechos y saben ejercerlos, tenga usted plena seguridad de que 

la ciudadana Kenia López se sabrá comportar a la altura tanto para respetar como para 

exigir sus derechos. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

¿Alguien más quiere hacer uso de la voz? 

 

Representante del PT. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 
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Evidentemente que el momento político que se vive en estos momentos es de amplia 

temperatura social y los liderazgos políticos de las diferentes fuerzas que hoy acudimos al 

debate público para convencer a los ciudadanos, pues se nos ha orientado a buscar 

diferentes formas de comunicar nuestras ideas y defender a las candidatas, cada quien en 

su trinchera, y por supuesto que esto es inevitable.  

 

 Más inevitable es cuando los ciudadanos por sí mismos y de manera libre y abierta, 

inclusive estando afuera de una casilla, todavía hay debate entre vecinos, entre conocidos; 

por qué votar por una y por qué no votar por otra.  

 

 Finalmente la ciudadanía tiene toda esa libertad y qué bueno que se estén 

ejerciendo esos derechos de esa manera, y que aun en los momentos ya de definición, 

todavía el propio debate incita a que la ciudadanía evalúe su voto a último momento.  

 

 Lo que no es correcto es que el albazo político se imponga como una manera 

estratégica de intentar reorientar sin confirmarlo del todo, que nuestra coalición, en este 

caso nuestra candidatura común con Morena y el Verde, pudieran tener en este momento 

algún reflejo de resultado electoral; no es la intención hoy decir que no es válido buscar 

impulsar una idea de que alguien va arriba y la otra no, esto me parece que la ciudadanía 

lo tiene que definir al momento de votar. 

 

La diputada federal Teresa Castell, ha estado difundiendo encuestas en diferente 

momento sobre las tendencias electorales que hasta este momento presumiblemente ella 

posee con datos de alguna instancia que le está surtiendo información. 

 

Lo que estamos solicitando a este Consejo General es que certifique la página de la 

diputada Teresa Castell, a efecto de que las evidencias que ahí aparecen queden 

reflejadas en una circunstancia de certificación para los efectos legales a los que haga 

lugar. 

 

La ciudadana diputada está insistiendo en resultados electorales que hasta este 

momento no son fidedignos ni concluyentes y que si buscan en todo caso, buscar, empujar 

una tendencia que sin ser válida o no, sin ser verdadera o no tiene otras intenciones. 

 

En consecuencia le solito por favor a este Consejo General y a quien lo preside que se 

giren las instrucciones del caso para que se habilite o se acceda a la página pública de la 

diputada Teresa Castell y se revise la información que ahí aparece consignada. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

Le pido al Secretario Ejecutivo tomar nota de lo que pide el representante del PT para 

lo conducente. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 
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De no existir más intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente para continuar con el desarrollo 

de esta sesión a las 18 horas con 45 minutos, de lo cual estaríamos informándoles 

previamente por las vías acostumbradas. Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Reanudamos la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del 

Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

Solicito al Secretario, en términos de lo previsto por el artículo 31 del Reglamento de 

Sesiones del Consejo General de este Instituto, proceda con el pase de lista y declaración 

legal. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia Consejera 

Presidenta. 

 

Procedo a pasar lista de presentes. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 
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CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, maestra Sandra Méndez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciada Araceli Casasola Salazar.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Presente. Muy buenas tardes.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena doctor José 

Francisco Vázquez Rodríguez. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Requete 

presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el partido Nueva 

Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Alvarez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Presente, Secretario. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Y el de la voz Javier López Corral, presente. 

 

Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de siete representantes acreditados, por lo 

que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la 

Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario.  

 

Le pido que desahogue la sesión, y si tuviera alguna información que dar a este 

Consejo General. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

informaría que estamos en el desarrollo de la sesión permanente, hemos ya informado todo 

lo relativo al Sistema de Información sobre el Desarrollo de la Jornada Electoral, y estaríamos 

ya en oportunidad de dar paso al Programa de Resultados Electorales Preliminares con dos 

momentos previos. 

 

A las 4:00 de la tarde, ante Fedatario Público, la verificación del sitio en donde serán 

publicados los resultados; y el ensobretamiento de la huella digital del sistema que estará 

operando y que se contrastará en su momento, con el que concluya una vez llevada a 

cabo su ejecución. 

 

Posteriormente, a las 6:00 de la tarde, se verificó nuevamente que el sistema estuviera 

en condiciones ya de recibir actas digitalizadas, y a partir de ese momento empezaron a 

recibirse algunas de ellas. 

 

De acuerdo a los Lineamientos Operativos del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares 2023, estamos en posibilidad y en observancia de dicho documento, de 

habilitar ya lo correspondiente a la publicación. 

 

Y en razón de lo anterior, y si no existe oposición, pudiera solicitar, desde luego con su 

venia, que el Titular de la Unidad de Informática, en auxilio de este órgano máximo de 

dirección, pudiera explicar brevemente lo que ocurrirá en algunos minutos respecto a la 
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publicación y la manera que ya está operando, en razón de que desde las 6:00 de la tarde 

se tuvo ya la posibilidad de recibir actas digitalizadas. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Procedemos entonces con la explicación del Titular de la Unidad de Informática. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muchas gracias, muy buenas tardes a todas y a todos. 

 

Informar que, tal y como lo comentó el señor Secretario, el sistema PREP ya se 

encuentra habilitado para que los CAES ya pueden iniciar con la digitalización y tal y como 

lo manifiestan los lineamientos operativos del PREP que fueron aprobados por el Consejo 

General, a las 19 horas se presentará el primer corte con la información que se tenga hasta 

el momento, informando  que este sistema estará dando cortes cada 15 minutos hasta llegar 

al 100 por ciento o hasta las 17 horas del día de mañana. 

 

Además si me lo permite informaría que los 45 centros de acopio y transmisión de 

datos que se encuentran ubicados en las juntas distritales se encuentran operando y al 

momento no tenemos informe de ningún incidente. 

 

Si bien es cierto apenas están cerrando las casillas, y las primeras actas que estarán 

llegando serán las de la urna electrónica, debido a que estas actas tal y como se 

manifiestan también en nuestros lineamientos, pasan directamente a la publicación. 

 

De igual manera, los dos centros de captura y verificación se encuentran operando 

ya normalmente, esperando que lleguen actas para poder ser capturadas, verificadas y 

posteriormente publicadas. 

 

Sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

titular. 

 

Secretario, si gusta continuar con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Estaremos en posibilidad 

en punto de las 19 horas, ante la presencia de ustedes de iniciar con la publicación y 

estamos ya a un minuto de esto. 

 

Son las 19 horas en punto, ante ustedes están siendo publicados ya los primeros 

resultados. 

 

Sería el primer corte, estaríamos haciendo un segundo corte a las 19 horas con 15 

minutos. 
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(Silencio en la sala) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Si nos apoyan 

para hacer la actualización de la página y ver el primer corte de las 7:15. 

 

 Ya lo podemos ver, si pueden ahí señalar la hora, por favor, arriba. 

 

 Perfecto. 

 

 Si no existiera inconveniente de su parte, con fundamento en el artículo 45 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo decretar un receso y nos 

estaríamos reuniendo nuevamente para continuar con el desarrollo de esta sesión a las 21:00 

horas, o en su caso, antes si se reciben los resultados del conteo rápido, de lo cual 

estaríamos informándoles previamente por las vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas 

noches tengan ustedes. 

 

 Reanudamos la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del 

Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

 Solicito al Secretario, en términos de lo previsto por artículo 31 del Reglamento de 

Sesiones del Consejo General de este Instituto, proceda con el pase de lista y declaración 

del quórum legal. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

 Procedo a pasar lista de presentes. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena noche. Presente. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena 

noche.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Presente, Secretario. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, maestra Sandra Méndez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. SANDRA MÉNDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenas noches.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente, Secretario. Buena noche. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, licenciado José Antonio López Lozano.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Presente. 

Buenas tardes, noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, doctor José 

Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Requetepresente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el partido Nueva 

Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Alvarez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Presente, Secretario. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Y el de la voz, Javier López Corral, presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de siete representantes acreditados, por lo 

que existe el quórum legal para dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la 

Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

 Toda vez que tenemos quórum legal y en virtud de que he recibido mensaje de que 

los resultados del Conteo Rápido han arribado, ingresaré al portal que habilitó el INE para 

conocer los resultados. 

 

 Pido a Oficialía Electoral que esté presente para que vean que es la primera vez que 

accedo a la liga que fue compartida por el Instituto Nacional Electoral. 

 

 Hace 20 minutos se cargó el reporte Conteo Rápido Estado de México. 

 

 Procedo. 

 

 El día de hoy tuvimos una jornada electoral local trascendental para nuestra entidad. 
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 Las y los ciudadanos acudimos libremente a emitir nuestro voto en las casillas 

instaladas, con el propósito de elegir a la persona que asumirá la titularidad del Poder 

Ejecutivo del Estado de México. 

 

 Hace un momento el Comité Técnico Asesor de los Conteos Rápidos para los 

Procesos Electorales Locales 2022-2023 del Instituto Nacional Electoral me hizo llegar el 

informe de resultados con las estimaciones de las tendencias de la votación para la Elección 

de la Gubernatura del Estado de México. 

 

 Es importante mencionar que el Conteo Rápido es un procedimiento de estimación 

estadística de alta precisión, y que su realización es obligatoria en las elecciones de 

gubernatura, con el fin de proporcionar información oficial preliminar y confiable a la 

ciudadanía la misma noche de la jornada electoral. 

 

 Para este Conteo Rápido se seleccionó una muestra de casillas, de las cuales se 

tomaron los datos de los votos emitidos y depositados en las urnas, de ahí el alto grado de 

precisión y confiabilidad de este ejercicio. 

 

 El Comité Técnico conformado por personas expertas en las áreas de estadística y 

matemáticas, nombradas por el Consejo General del INE, realizó dos estimaciones: 

 

La primera, es el porcentaje de participación ciudadana en la jornada electoral a 

nivel estatal, y la segunda es el porcentaje de votación que obtuvo cada candidata a la 

gubernatura del estado. 

 

En este contexto, a continuación daré lectura al informe del Comité. Estimación de los 

Resultados de la Votación para la Elección de la Gubernatura del Estado de México 2023. 

 

Con los datos recibidos a las 20:05 horas, hora del centro, del 4 de junio del 2023, el 

Comité Técnico Asesor informa lo siguiente: 

 

De las 700 casillas que integran la muestra, se recibió información de 617 casillas, las 

cuales representan el 88.1 por ciento de la muestra total. 

 

De los 45 estratos considerados en el diseño muestral, se contó con información de 45 

estratos. 

 

Con la información recibida y con un nivel de confianza de al menos 95 por ciento, se 

estima lo siguiente: 

 

La participación ciudadana se encuentra entre 48.7 por ciento y 50.2 por ciento. 

 

El porcentaje de votos para cada candidatura a la Gubernatura del Estado de 

México se presenta a continuación: 

 

Nombre Paulina Alejandra del Moral Vela de la coalición “Va por el Estado de 

México”, límite inferior 43, límite superior 45.2. 
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Delfina Gómez Álvarez de la candidatura común “Juntos Hacemos Historia en el 

Estado de México” límite inferior 52.1, límite superior 54.2. 

 

Atentamente: El Comité Técnico Asesor del Conteo Rápido. Firman la maestra María 

Teresa Ortiz Mancera, doctor Carlos Erwin Rodríguez Hernández Vela y la maestra Patricia 

Isabel Romero Mares. 

 

De acuerdo con las estimaciones del Comité Técnico, se comprende, que el intervalo 

del porcentaje de votación obtenido por la candidata puntera, se distingue claramente, 

respecto de su inmediata seguidora, de tal manera, que este intervalo no se sobrepone con 

el dato de su contendiente, razón por lo cual, puede identificarse una clara tendencia de 

votación a su favor. 

 

Es importante recordar, que si bien el Conteo Rápido es un ejercicio estadístico muy 

preciso, la información presentada es preliminar, como lo es también la reportada por el 

Programa de Resultados Electorales Preliminares. 

 

Por lo anterior, es sumamente importante esperar los resultados que arrojaran los 

cómputos distritales el próximo miércoles 7 de junio. 

 

Adicionalmente, les recuerdo que el PREP seguirá funcionando hasta las 19 horas del día de 

mañana, sus resultados podrán ser consultados a través de la página del Instituto, donde 

además estarán disponibles para su consulta las imágenes de las actas de todas las casillas 

capturadas para certeza de todas y de todos. 

 

Quiero reconocer que es la participación de la ciudadanía en la jornada electoral del día 

de hoy, realizada por la vía pacífica y a través del sufragio ejercido en libertad, la que 

determina los puestos de gobierno y de representación popular.  

 

 Hoy el Estado de México ha demostrado madurez cívica y política, así como su 

compromiso con la democracia. 

 

 A nombre del Instituto Electoral del Estado de México, les agradezco a los partidos 

políticos, a sus candidatas, al Comité Técnico y al INE, a las instituciones que nos apoyaron, a 

los medios de comunicación que nos han acompañado y, por supuesto, de manera muy 

destacada un reconocimiento y agradecimiento a la ciudadanía, por haber contribuido a 

demostrar que en el Estado de México las elecciones forman parte de la vida democrática 

cotidiana. 

 

 Muchas gracias por su atención y muy buenas noches.  

 

 Si no tuvieran inconveniente, haríamos un… pediría primero al ingeniero Baca que nos 

ayude a proyectar los resultados de lo que recibí por parte del Comité Técnico, en la 

pantalla, por lo que le pido que ingrese otra vez Oficialía Electoral, por el USB que está 

completamente nuevo, sean grabados en este USB el informe y se pueda proyectar. 

 

(Silencio en Sala) 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, nos 

auxiliaría el ingeniero José Luis Conzuelo, en presencia de Aarón Velázquez Miranda, Jefe de 

la Oficialía Electoral de este Instituto.  

 

(Silencio en Sala) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: 

Se puede ver en las pantallas el informe que he recibido por parte del Comité Técnico 

Asesor del Conteo Rápido. 

 

Y ahora preguntaría si existe alguna intervención de los integrantes de este Consejo 

General. 

 

El representante de Morena. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: 

Agradecer a los mexiquenses, a la ciudadanía, y agradecer al Instituto Electoral del Estado 

de México que hoy estamos haciendo historia todos en el Estado de México. 

 

Muchas gracias, y buenas noches. 

 

Felicidades a todos. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

De no ser el caso, y si no existiera inconveniente de su parte, con fundamento en el 

artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo decretar un receso, y 

nos estaríamos reuniendo nuevamente para continuar con el desarrollo de esta sesión a las 

10:00 de la noche. 

 

De lo cual, también estaríamos informándoles previamente por las vías 

acostumbradas. 

 

Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas 

noches. 

 

 Reanudamos la Sesión per Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 
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Solicito al Secretario, en términos de lo previsto por el artículo 31 del Reglamento de 

Sesiones del Consejo General de este Instituto, proceda con el pase de lista y declaración 

legal. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas noches. 

 

Con su venia, Consejera Presidenta. 

 

 Procedo a pasar lista para verificar el quórum. 

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena noche. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena noche. 

Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, licenciado Enrique Chávez Cienfuegos. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. ENRIQUE CHÁVEZ 

CIENFUEGOS: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciada Araceli Casasola Salazar. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente, Secretario. Buena noche. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, José Antonio López Lozano.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Presente. 

Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el partido Nueva 

Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Alvarez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y por el Partido Acción 

Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, Javier López 

Corral, presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de seis representantes legalmente 

acreditados, por lo que existe el quórum legal para dar seguimiento a esta Sesión 

Permanente, dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 
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 Le pido, por favor, que continúe con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

continuamos en el punto número seis del Orden del día que fue aprobado. 

 

 Y una vez que se ha dado paso ya a lo relativo al sistema de información sobre el 

desarrollo de la jornada electoral, se ha puesto en marcha el Programa de Resultados 

Electorales Preliminares. 

 

 Que hasta hace unos minutos reportaba un avance ya superior al 60 por ciento, y 

cercano ya a las 13 mil casillas capturadas. 

 

 Se dio cumplimiento también a lo relativo al conteo rápido, y estaríamos abordando 

ya el tema que tiene que ver con los resultados de las modalidades de votación. 

 

 Informaría a ustedes que ha sido trasladado, ha sido trasladada la documentación 

relativa a lo que he dado cuenta, y se encuentran presentes ya los integrantes de la cadena 

de custodia, procedentes de la Junta Local Ejecutiva. 

 

 Por lo que si usted lo autoriza, pediría el apoyo del licenciado Octavio Tonathiu 

Morales Peña para que pudiera informarnos sobre la documentación que está recibiendo, y 

la cadena de custodia que viene desde la Junta Local Ejecutiva pudiera depositarla frente 

a nosotros. 

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

 Adelante con el informe, por favor. 

 

ENCARGADO DE LA SUBDIRECCIÓN DE APOYO OPERATIVO, LIC. OCTAVIO TONATHIU MORALES 

PEÑA: Muchas gracias. 

 

 Buenas noches. 

 

 Bien, la servidora pública electoral designada para recibir y realizar el traslado de la 

documentación se encuentra ya aquí, nos va a hacer entrega al Consejo General por 

conducto del Secretario Ejecutivo de los paquetes electorales y los sobres con las actas de 

las mesas de escrutinio y cómputo de las diversas modalidades que realizó el Consejo Local 

del INE y que le fueron entregadas. 

 

El Secretario Ejecutivo dará cuenta en este momento de la hora y condiciones en que 

son recibidos los paquetes. 

 

Entrega un sobre que contiene el expediente del voto electrónico de la votación de 

mexiquenses residentes en el extranjero; dos copias certificadas de las actas de mesas de 

escrutinio y cómputo de la modalidad electrónica por Internet; tres paquetes electorales de 
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la modalidad de voto en el extranjero, de voto postal; y esas actas vienen en el… va a 

extraer el acta que viene por fuera del paquete, es la copia del recibo legible de las actas 

que recibieron los representantes de partido, el acta de la mesa de escrutinio y cómputo y 

la hoja de incidentes correspondiente a la mesa de escrutinio y cómputo dos del voto postal 

de mexiquenses en el extranjero. 

 

La misma documentación correspondiente a la mesa de escrutinio y cómputo 

número tres; y la documentación correspondiente a la mesa de escrutinio y cómputo del 

voto postal número cuatro. 

 

Se reciben un total de cuatro actas de mesas de escrutinio y cómputo de voto de 

mexiquenses en el extranjero, residentes en el extranjero, una correspondiente al voto 

electrónico con dos copias certificadas; y la documentación de las tres mesas de escrutinio 

y cómputo de voto postal; y los paquetes electorales correspondientes. 

 

A continuación, el paquete… perdón, el acta de la Mesa de Escrutinio y Cómputo de 

voto anticipado.  

 

 Y su paquete electoral correspondiente. 

 

 La mesa electoral número uno del voto anticipado.  

 

 Y a continuación las actas de la modalidad de mesa, perdón, la Mesa de Escrutinio y 

Cómputo de modalidad de voto de personas en prisión preventiva. La correspondiente a la 

mesa número uno.  

 

 Son copias certificadas en dos tantos.  

 

 La correspondiente de mesa de votación de personas en prisión preventiva 

correspondiente a la mesa dos. Todas son en dos copias certificadas.  

 

 La Mesa de Escrutinio y Cómputo número tres.  

 

 Mesa de Escrutinio y Cómputo número cuatro.  

 

 Mesa de Escrutinio y Cómputo número cinco.  

 

 Mesa de Escrutinio y Cómputo número seis.  

 

 Finalmente la Mesa de Escrutinio y Cómputo número siete, de la modalidad de voto 

de personas en prisión preventiva. 

 

 Se entregan en este acto también los siete paquetes electorales correspondientes a 

cada una de estas mesas de escrutinio y cómputo que se instalaron en la Junta Local, y 

entonces se reciben en este acto un total de siete paquetes de votación de personas en 

prisión preventiva, un paquete de votación anticipada y tres paquetes de voto postal, de la 

modalidad de voto de mexiquenses residentes en el extranjero.  
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 Y un sobre que contiene la documentación del escrutinio y cómputo de la votación 

de la modalidad de mexiquenses en el extranjero en su vertiente de voto electrónico.  

 

 En este momento se verifican las condiciones en que se recibieron los paquetes 

electorales, para su posterior resguardo en la bodega electoral.  

 

(Silencio en sala) 

 

ENCARGADO DE LA SUBDIRECCIÓN DE APOYO OPERATIVO, LIC. OCTAVIO TONATHIU MORALES 

PEÑA: Se certifica que los paquetes electorales vienen debidamente sellados, en las 

condiciones como salieron de la Junta Local y, en el caso de los votos de… perdón, de los 

paquetes de voto postal, únicamente se abrió la bolsa que viene por fuera de donde se 

extrajo el acta correspondiente, las copias certificadas correspondientes.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Si lo considera, Consejera 

Presidenta y con la venia de las y los integrantes de este órgano, procederíamos a trasladar 

la documentación y los paquetes que tengo a la vista, al área de resguardo que se ha 

determinado y autorizado por este Consejo General, a efecto de que permanezcan ahí 

hasta el día de mañana, y que a la hora que se determine se lleve a cabo el procedimiento 

respectivo para la incorporación de estos resultados al SIAC y al propio Programa de 

Resultados Electorales Preliminares.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario.  

 

 Entonces, procedemos al resguardo en bodega de los paquetes electorales.  

 

Le pediríamos a los integrantes del Consejo que acompañen el resguardo, por favor. 

 

(Resguardo de paquetes electorales) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Señor 

Secretario, le pido que pase lista para declarar el quórum. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia. 

 

 Procedo a verificar el quórum, Consejera Presidenta. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Presente. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenas noches. 

Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Acción 

Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, licenciado Enrique Chávez Cienfuegos. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. ENRIQUE CHÁVEZ 

CIENFUEGOS: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido de la 

Revolución Democrática, licenciada Araceli Casasola Salazar. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido del Trabajo, 

licenciado Joel Cruz Canseco. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOEL CRUZ CANSECO: Presente. Buenos días. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Presente, Secretario. Buen día a todas y todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, licenciado José Antonio López Lozano.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Presente. 

Buen día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, doctor José 

Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Presente. 

Buenos días todos, todas y “todes”. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, Javier López 

Corral, presente. 

 

Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras y el 

Consejero Electoral y contamos con la presencia de siete representantes, por lo que existe el 

quórum legal para dar continuidad a esta Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Hoy 

lunes 5 de junio, a las 0 con 26 minutos, señoras y señores integrantes de este Consejo 

General, si no existiera inconveniente de su parte, con fundamento en el artículo 45 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo decretar un receso, y nos 

estaríamos reuniendo nuevamente para continuar con el desarrollo de esta sesión hoy a las 

16:00 horas. 

 

De lo cual, también estaríamos informándoles previamente por las vías 

acostumbradas, y toda la información que se genere será remitida también por las vías 

acostumbradas durante todo el transcurso de la madrugada y del día de mañana. 

 

Muchas gracias, y que descansen. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. 
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 Buenos tardes tengan ustedes. 

 

Siendo las 16 horas con 7 minutos del lunes 5 de junio de 2023, a fin de reanudar la 

Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario 

para la Elección de Gubernatura 2023, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones 

del Consejo General; solicito al Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia 

de quórum legal. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas tardes. 

 

Con su venia, Consejera Presidenta. 

 

Procedo a pasar lista de presentes.  

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero Electoral, 

maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes a todas y a 

todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos tardes. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Electoral, 

maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde, Presente.  
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Acción 

Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Alvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ALVAREZ 

MALO: Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, licenciado Enrique Chávez Cienfuegos. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. ENRIQUE CHÁVEZ 

CIENFUEGOS: Buena tarde, presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido Verde 

Ecologista de México, maestra Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. ALHELY RUBIO ARRONIS: 

Buena tarde, presente a todas y todos. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Movimiento 

Ciudadano, Anselmo García Cruz.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Buenas tardes a 

todas y a todos. Presente. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, licenciado 

Israel Flores Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Presente, buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz Javier López 

Corral, presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de cinco representantes legalmente 

acreditados, por lo que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de 

Gubernatura 2023. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario.  

 

Le solicito continuar con el desarrollo de la sesión. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta. 
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Le informaría que nos encontramos con el punto seis, de la sesión que inició el día de 

ayer. 

 

En el punto relativo al sistema informático de apoyo a los cómputos (para el registro 

de resultados de las modalidades de votación y derivado de los trabajos que realizó el 

Consejo Local del Instituto Nacional Electoral, se cuenta ya con 11 paquetes electorales y 12 

actas, una de ellas correspondiente al voto electrónico que fueron recibidas el día de ayer 

en este Consejo General a las 23 con 55 horas, previamente resguardados con una cadena 

de custodia y que corresponden a las siguientes modalidades de votación:  

 

A) Voto de Mexiquenses Residentes en el Extranjero; 

 

1. Un acta de escrutinio y cómputo de voto electrónico. 

 

2. Tres actas de voto postal originales, con dos tantos de copias certificadas, de 

cada una con su respectivo paquete electoral.  

 

B) Voto de Personas en Prisión Preventiva.  

 

1. Siete actas de escrutinio y cómputo originales, con dos tantos de copias 

certificadas en sus respectivos paquetes electorales.  

 

C) Voto Anticipado.  

 

1. Un acta de escrutinio y cómputo original, con dos tantos de copias certificadas y 

su respectivo paquete electoral.  

 

Es importante señalar que en el momento en que fueron recibidos, se dio cuenta de las 

condiciones en que se encontraban dichos paquetes, frente a la presencia del oficial 

electoral de este instituto, para su posterior resguardo en el área designada para tal efecto y 

autorizada por este Órgano Superior de Dirección, esto en presencia de las y los integrantes 

de este Consejo General y en todo momento acompañado de personal de la Oficialía 

Electoral.  

 

Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario.  

 

 Para tal efecto, procédase a integrar una comisión para acudir a la bodega de 

resguardo y así trasladar a este salón de sesiones, las Actas de Escrutinio y Cómputo, a 

efecto de estar en posibilidades de dar lectura a los resultados obtenidos en cada 

modalidad de votación, para su incorporación en el Sistema Informático de Apoyo a los 

Cómputos, SIAC, y el Programa de Resultados Electorales Preliminares. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 
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Y antes de continuar, si me lo autoriza, daría cuenta de que se han incorporado a 

estos trabajos la licenciada Araceli Casasola Salazar, representante propietaria del Partido 

del Trabajo; el licenciado Joel Cruz Canseco, representante propietario… repito, licenciada 

Araceli Casasola Salazar, representante propietaria del Partido de la Revolución 

Democrática; el licenciado Joel Cruz Canseco, representante propietario del Partido del 

Trabajo; así como el maestro Efrén Ortiz Alvarez, representante propietario del partido Nueva 

Alianza Estado de México. 

 

Sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Si les parece, como lo hicimos el día de ayer, podríamos subir a bodega todos 

quienes así lo consideren integrantes de este Consejo General. 

 

(Silencio en la sala) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Haremos un 

receso breve para subir por las actas y regresamos. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Reanudamos 

la sesión. 

 

Y le pido al Secretario que compruebe el quórum legal. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, doy 

fe de que se encuentran presentes seis consejeras, el Consejero Electoral, y contamos con la 

presencia de seis representantes acreditados al momento, por lo que existe el quórum legal 

para dar continuidad a esta sesión. 

 

 Consejera Presidenta, una vez que se han trasladado las actas electorales a este 

Salón de Sesiones, contando con la presencia de la Oficialía Electoral, nos encontramos en 

la posibilidad de dar lectura a los resultados obtenidos en cada modalidad de votación. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

 Por favor, proceda a dar lectura a los resultados obtenidos de cada modalidad de 

voto. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

 Y si no existiera ningún inconveniente, ni oposición a lo que solicitaré, se daría lectura 

a los mismos con apoyo de personal adscrito a la Secretaría Ejecutiva y con la colaboración 

de personal de la Dirección de Organización y de la Unidad de Informática y Estadística. 

 

(Silencio en la sala) 

 

COORDINADOR DEL SECRETARIADO, MTRO. DARÍO LLAMAS PICHARDO: Buenas tardes. 

 

Con el permiso de todos ustedes, voy a proceder a dar lectura a los resultados de 

cada modalidad de votación en el siguiente orden: vamos a comenzar con el Voto de 

Mexiquenses Residentes en el Extranjero, y vamos a proceder con la sub-modalidad del Voto 

Electrónico. 

 

Voy a dar lectura al partido político, coalición y/o candidatura. En este caso es 

partido político, coalición, dice: 

 

 Partido PAN, número de votos: 8. 

 

 PRI: 12 votos. 

 

 PRD: 0. 

 

 La candidatura común: 105. 

  

 Nueva Alianza: 2. 

 

 Y ahora voy a leer las combinaciones de la coalición. 

 

 PRI, PRD, Nueva Alianza: 1. 

 

 PRI, Nueva Alianza: 1. 

 

 Candidatura no registrada: 1. 

 

 Votos nulos: 1. 

 

 Esto es en cuanto a esta acta. 

 

 Procedo con el siguiente documento de voto electrónico. 

 

 PAN: 229. 

 

 PRI: 113. 

 

 PRD: 31. 
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 Candidatura común: 910. 

 

 Nueva Alianza: 17. 

 

 Las diferentes combinaciones de la coalición. 

 

 PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 34. 

 

 PAN, PRI, PRD: 6. 

 

 PAN, PRD, Nueva Alianza: 1. 

 

 PAN, PRI: 5. 

 

 PAN, Nueva Alianza: 1. 

 

 PRI, PRD: 1. 

 

 Candidatura no registrada: 12. 

 

 Votos nulos: 16. 

 

 He concluido con la sub-modalidad de voto electrónico. 

 

 Ahora voy a continuar con el voto postal. 

 

 Tenemos tres actas, a continuación doy lectura. 

 

 Acta de la Jornada Electoral y de Mesa de Escrutinio y Cómputo de la Elección de 

Gubernatura Mexiquenses residentes en el extranjero. 

 

 Mesa número 002. 

 

 PAN: 21. 

 

 PRI: 24. 

 

 PRD: 4. 

 

 Candidatura común: 214. 

 

 Nueva Alianza: 4. 

 

 Ahora voy a leer las combinaciones de la coalición. 

 

 PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 3. 
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 PAN, PRI, PRD: 0. 

 

 PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

 PAN, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 PRI, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 PAN, PRI: 0. 

 

 PAN, PRD: 2. 

 

 PAN, Nueva Alianza: 1. 

 

 PRI, PRD: 0. 

 

 PRI, Nueva Alianza: 1. 

 

 PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 Candidatas/os no registradas/os: 0. 

 

 Votos nulos: 0. 

 

 Total: 274. 

 

 Esto es en cuanto al número de mesa 002. 

 

 Voy a continuar con el número de mesa 003, correspondiente al Acta de la Jornada 

Electoral y Mesa de Escrutinio y Cómputo de la Elección de Gubernatura Mexiquenses 

residentes en el extranjero. 

 

 PAN: 26. 

 

 PRI: 16. 

 

 PRD: 5. 

 

 Candidatura común: 210. 

 

 Nueva Alianza: 3. 

 

PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 3. 

 

PAN, PRI, PRD: 5. 

  

PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 
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PAN, PRD, Nueva Alianza: 0.  

 

PRI, PRD, Nueva Alianza: 0.  

 

PAN, PRI: 0. 

  

PAN, PRD: 0. 

  

PAN, Nueva Alianza: 0.  

 

PRI, PRD: 0.  

 

PRI, Nueva Alianza: 0.  

 

PRD, Nueva Alianza: 0.  

 

 Candidatas/os no registradas/os: 0.  

 

 Votos nulos: 0. 

 

 Total: 268.  

 

 Esto es en cuanto a la mesa número 003; de esta modalidad de votación.  

 

 Continúo con el acta de la Jornada Electoral y Mesa de Escrutinio y Cómputo de la 

Elección de Gubernatura.  

 

 Mexiquenses Residentes en el Extranjero.  

 

 Número de mesa 004.  

 

 PAN: 23.  

 

 PRI: 15.  

 

 PRD: 4.  

 

 Candidatura Común: 218.  

 

 Nueva Alianza: 4.  

  

 Ahora leeré las diferentes combinaciones de la Coalición.  

 

 PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 3. 

  

 PAN, PRI, PRD: 0.  

 

PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 
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PAN, PRD, Nueva Alianza: 0.  

 

PRI, PRD, Nueva Alianza: 0.  

 

PAN, PRI: 0.  

 

PAN, PRD: 0.  

 

PAN, Nueva Alianza: 0.  

 

PRI, PRD: 0.  

 

PRI, Nueva Alianza: 0.  

 

PRD, Nueva Alianza: 0.  

 

Candidatas/os no registradas/os: 0. 

 

 Votos nulos: 2. 

 

 Total: 269. 

 

 Esto es en cuanto a la votación de Voto Postal, que es la segunda submodalidad, del 

Voto de Mexiquenses Residentes en el Extranjero. 

 

 Es cuanto, por lo pronto, señor Secretario. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, con 

su venia y si no existiera inconveniente.  

 

 Con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística, se ha procedido a incorporar 

los datos de las actas de las submodalidades del Voto de Mexiquenses Residentes en el 

Extranjero, propiamente en el SIAC que se ha sido habilitado, a fin de generar el acta de 

cómputo de la entidad federativa de la Elección de Gubernatura. 

 

 Esperemos a que la Unidad de Informática genere el acta y la entregara para su 

verificación. 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Con su venía, Consejera Presidenta.  

 

 Vamos a empezar la carga en el sistema, vamos a corroborar que los resultados están 

en ceros.  

 

 Vamos a ver el total de mesas; son cinco.  

 

Todo está en ceros.  
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Corremos la barra; regresamos tantito, regresamos al resumen; imprimimos un reporte 

en ceros. 

 

Regresamos a la… 

 

Pasaremos a la captura, le damos buscar, sería la primer MEC. 

 

Aquí veremos el total, son 275, igual 275, PAN 21, 24, 4, 214, 4, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 2,1, 

0,1,0,0,0 274. 

 

Nada más corroboramos los datos, damos regresar a resultados. 

 

Detalle del resumen. 

 

Y veremos el detalle, te corroboro, 275, 275, 21, 24, 4, 214, 4, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 2, 1, 0, 1, 0, 

0, 0, 274. 

 

Procedemos a la segunda. 

 

269, 269, 23, 15, 4, 214, 4, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 2, 269,  

 

Regresamos 

 

23, 15, 4, 218, 4, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0 ,0,2, 269. 

 

Damos guardar. 

 

Volvemos a corroborar. 

 

Vamos a ver el detalle. 

 

269, 269, 23, 15, 4, 218, 4, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 2, 269,  

 

Pasamos a la tercera. 

 

268, 268, 26, 16, 5, 210, 3, 3, 5, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 268. 

 

Volvemos a corroborar. 

 

268, 268, 26, 16, 5, 210, 3, 3, 5, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 268. 

 

Pasaremos a la siguiente. 

 

Traemos 1376, son 1376, aquí el partido político es: PAN, 229; PRI, 113; PRD, 31; 

candidatura común, 910; Nueva Alianza, 17; PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 34; PAN, PRI, PRD, 

6; PAN, PRD, Nueva Alianza, 1; PAN, PRI, 5; PAN , Nueva Alianza, 1; PRI, PRD, 1; candidatura 

no registrada, 12; voto nulo, 16. 
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1,376. Damos guardar, vamos a corroborar. 

 

1376, 1376. PAN, 229; PRI, 113; PRD, 31; candidatura común, 910; Nueva Alianza, 17; 

PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 34; PAN, PRI, PRD, 6; PAN, PRD, Nueva Alianza, 1; PAN, PRI, 5; 

PAN , Nueva Alianza, 1; PRI, PRD, 1; candidatura no registrada, 12; voto nulo, 16. 

 

131, 131, PAN, 8; PRI, 12; PRD, 0; candidatura común, 105; Nueva Alianza, 2; PRI, PRD, 

Nueva Alianza, 1, Nueva Alianza, sí, PRI, PRD, Nueva Alianza, 1; PRI, Nueva Alianza, 1; 

candidatura no registrada, 1; voto nulo, 1. 

 

131. Corroboramos. 

 

131, 131. 

 

 PAN: 8. 

 

 PRI: 12. 

 

 PRD: 0. 

 

 Candidatura común: 105. 

 

 Nueva Alianza: 2. 

 

 PRI, PRD, Nueva Alianza: 1. 

 

 PRI, Nueva Alianza: 1. 

 

 Candidatura común: 1. 

 

 Voto nulo: 1. 

 

 Candidatura no registrada: 1. 

 

 Voto nulo: 1. 

 

 ¿Okey? 

 

 Regresamos, vamos a resultados preliminares. 

 

 Vemos la parte de causales hasta abajo. 

 

 No se encontraron ninguna causal. 

 

 Estaremos verificando ya la parte de la digitalización. 

 

 Podemos ver ahí en reporte de resultados, el total de mesas. 



Consejo General       

Sesión Permanente   

4 de junio de 2023                                                                                                                                        Sesión: 31 

 

81 
 

 

 Hasta la orilla. 

 

 Esperaremos que estén las imágenes. Pudiéramos esperar tantito para que se termine 

de digitalizar. 

 

 Podemos ver mientras los totales. 

 

 En resultados preliminares, en resumen, están las cinco mesas existentes, las cinco 

capturadas, la opción, los votos y el porcentaje, bajamos un poquito. 

 

 Regresamos tantito, vamos al total de mesas. 

 

 Corremos un poquito, el de 12, okey. 

 

 Vemos ahora el detalle. 

 

 ¿Me prestas la primerita? 

 

 Traemos 275, 275; traemos 21, 24, 4, 214, 4, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 2, 1, 0, 1, 0, 0, 0, 274. 

 

 Esta casilla quedará marcada como causal, el total capturado tenemos 274, y los 

votos extraídos son 275. 

 

 Vamos al complemento. 

 

 En la primera, y le decimos que sí. 

 

 Le damos guardar. 

 

 No, es MEC. 

 

 Vamos a la parte de causales, en reporte de causales. 

 

 Quedará con el causal C, bajamos un poquito, existen alteraciones evidentes en los 

distintos elementos del acta que generen duda fundada sobre el resultado de la elección 

en la casilla. 

 

 Podemos nada más volver a corroborar. 

 

 Reporte, iremos a la mesa a ver si ya tenemos la imagen. 

 

Las podemos ver ahí, tenemos el total, nos da 274 y nos marca que los votos sacados 

de la urna son 275. 

 

Le damos F5, la vamos actualizar, vemos la primera imagen, bajamos un poquito. 
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A pesar de que dice que es la mesa 2, es la primer MEC, son 275; y acá en la 

sumatoria tenemos 274. 

 

Esperaremos que se terminen de digitalizar para poder concluir. 

 

(Silencio en la sala) 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Damos regresar, veremos la segunda 

imagen. 

 

Bajamos un poquito, 269, 268, 268, regresamos tantito, nada más para corroborar. 

 

No, está al revés. 

 

268, 269, ésta es la dos, y ésa es la tres. 

 

(Silencio en la sala) 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Podemos ver la imagen de la mesa dos, 69, 

bajamos un poquito más, 69, regresamos tantito. 

 

La tercera, 268, 268, regresamos un poquito, corremos. 

 

Vemos la cuatro, 1376, bajamos, regresamos, 1,376, damos F5. 

 

Veremos la quinta, 131, bajamos, vamos a ver que esté digitalizada bien, okey. 

 

Procedemos a cerrar los resultados. 

 

Cerrar los resultados, okey, bajamos, la causal que está marcando, bajamos, damos 

cerrar. 

 

Vamos a generar ahora el acta. 

 

(Silencio en la sala) 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Mandamos a imprimir el acta. 

 

(Silencio en la sala) 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Se ha generado el acta para pasar a 

revisión y firma. 

 

 Sería cuanto. 
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(Silencio en la sala) 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

informo que tengo a la vista el Acta de Cómputo en la Entidad Federativa de la Elección de 

Gubernatura.  

 

 Por lo que si no tiene inconveniente, pediría el auxilio personal de la Secretaría 

Ejecutiva, a efecto de que dé lectura a los resultados, y posteriormente se proceda la 

incorporación a los sistemas correspondientes.  

 

 Una vez hecho esto, circularíamos a ustedes el documento para las firmas de las y los 

integrantes de este Consejo.  

 

COORDINADOR DEL SECRETARIADO, MTRO. DARÍO LLAMAS PICHARDO: Con la venia de todos 

ustedes, vamos a proceder a dar lectura al Acta de Cómputo de Entidad Federativa de la 

Elección de Gubernatura, Mexiquenses Residentes en el Extranjero.  

 

 PAN: 328.  

 

 PRI: 200.  

 

 PRD: 59.  

 

 Candidatura Común: 1657.  

 

 Nueva Alianza: 42.  

 

 Candidatas/os no registradas/os: 13. 

 

 Votos nulos: 19.  

 

 Votación total: 2318. 

  

 Esto es en cuanto a la distribución final de votos a partidos políticos y candidatura 

común.  

 

 Ahora me voy a referir a la votación final obtenida por las y los candidatos, de 

acuerdo al texto que estoy leyendo.  

 

 La coalición PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 629. 

 

 Candidatura común: 1657.  

 

 Candidatas/os no registradas/os: 13.  

 

 Votos nulos: 19.  
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 Votación total: 2318.  

 

 Es cuanto. 

 

(Silencio en la sala) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Secretario, le 

pido por favor que continuemos la sesión. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

continuaríamos con la siguiente modalidad de votación y pediríamos al personal que nos 

auxilie que dé continuidad al procedimiento. 

 

COORDINADOR DEL SECRETARIADO, MTRO. DARÍO LLAMAS PICHARDO: Gracias, con la 

venia de todos ustedes 
 

(Falla de audio) Al respecto se hace mención que fueron siete actas de escrutinio y 

cómputo las que se recibieron en este Consejo General, por lo que procederé a dar los 

resultados de las mismas. 

 

Número de mesa 001  

 

PAN: 8. 

 

PRI: 354. 

 

PRD: 13. 

 

Candidatura común: 246. 

 

Nueva Alianza: 4. 

 

Las diversas combinaciones de la coalición PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 4. 

 

PAN, PRI, PRD: 2. 

 

PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

PAN, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

PRI, PRD, Nueva Alianza: 1. 

 

PAN, PRI: 0. 

 

PAN, PRD: 0. 

 

PAN, Nueva Alianza: 0. 
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PRI, PRD: 0. 

 

PRI, Nueva Alianza: 2. 

 

PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

Candidatas/os no registradas/os: 0. 

 

Votos nulos: 21. 

 

Total: 655. 

 

Continúo con el número de mesa 002. 

 

PAN: 18. 

 

PRI: 319.  

 

PRD: 10. 

 

Candidatura común: 266. 

 

Nueva Alianza: 3. 

 

Combinaciones coalición PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 1. 

 

PAN, PRI, PRD: 0. 

 

PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

PAN, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

PRI, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

PAN, PRI: 0. 

 

PAN, PRD: 0. 

 

PAN, Nueva Alianza: 1. 

 

PRI, PRD: 0. 

 

PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

Candidaturas no registradas: 0. 
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Votos nulos: 12 

 

Total: 630 

 

Continúo, con el número de mesa 003 

 

PAN: 15. 

 

PRI: 320.  

 

PRD: 14. 

 

Candidatura común: 285. 

 

Nueva Alianza: 2. 

 

Combinaciones de la coalición PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 4. 

 

PAN, PRI, PRD: 0. 

 

PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

PAN, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

PRI, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

PAN, PRI: 0. 

 

PAN, PRD: 1. 

 

PAN, Nueva Alianza: 0. 

 

PRI, PRD: 0. 

 

PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

Candidaturas no registradas: 1. 

 

Votos nulos, 13. 

 

Total: 655. 

 

Continúo. 

 

Número de mesa: 4.  
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PAN, 21;  

 

PRI, 345;  

 

PRD, 10;  

 

Candidatura común, 237;  

 

Nueva Alianza, 1;  

 

Combinaciones de coalición,  

 

PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRI, PRD, 3;  

 

PAN, PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

PRI, PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRI, 0;  

 

PAN, PRD, 1;  

 

PAN, Nueva Alianza, 0;  

 

PRI, PRD, 1;  

 

PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

Candidaturas no registradas, 0;  

 

Votos nulos, 21;  

 

Total, 640. 

 

Continúo. 

 

Número de mesa: 005.  

 

PAN, 6;  

 

PRI, 333;  
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PRD, 11;  

 

Candidatura común, 273;  

 

Nueva Alianza, 2;  

 

Combinaciones de coalición,  

 

PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 4;  

 

PAN, PRI, PRD, 2;  

 

PAN, PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

PRI, PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRI, 0;  

 

PAN, PRD, 0;  

 

PAN, Nueva Alianza, 0;  

 

PRI, PRD, 0;  

 

PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

Candidaturas no registradas, 0;  

 

Votos nulos, 9;  

 

Total, 640. 

 

Continúo. 

 

Número de mesa: 006.  

 

PAN, 19;  

 

PRI, 293;  

 

PRD, 11;  

 

Candidatura común, 292;  
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Nueva Alianza, 5;  

 

Combinaciones de la coalición,  

 

PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 3;  

 

PAN, PRI, PRD, 1;  

 

PAN, PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRD, Nueva Alianza, 1;  

 

PRI, PRD, Nueva Alianza, 1;  

 

PAN, PRI, 1;  

 

PAN, PRD, 0;  

 

PAN, Nueva Alianza, 0;  

 

PRI, PRD, 1;  

 

PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

Candidaturas no registradas, 1;  

 

Votos nulos, 13;  

 

Total, 642. 

 

Continúo. 

 

Número de mesa: 007.  

 

PAN, 14;  

 

PRI, 318;  

 

PRD, 9;  

 

Candidatura común, 277;  

 

Nueva Alianza, 6;  

 

Combinaciones de coalición,  
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PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza, 1;  

 

PAN, PRI, PRD, 0;  

 

PAN, PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRD, Nueva Alianza, 1;  

 

PRI, PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

PAN, PRI, 5;  

 

PAN, PRD, 1;  

 

PAN, Nueva Alianza, 0;  

 

PRI, PRD, 0;  

 

PRI, Nueva Alianza, 0;  

 

PRD, Nueva Alianza, 0;  

 

Candidaturas no registradas, 0;  

 

Votos nulos, 17;  

 

Aquí el total no está la suma del total. 

 

Esto es en cuanto a la votación de personas en prisión preventiva. 

 

Es cuanto. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

tengo a la vista las actas de las que se ha dado lectura, y si no existiera inconveniente, 

estaríamos, con el auxilio de la Unidad de Informática, solicitando su incorporación al SIAC y 

al PREP. 

 

Y toda vez que se ha firmado el acta que fue procesada anteriormente, también 

estaremos solicitando que se incorpore al PREP y al propio SIAC. 

 

(Silencio en la sala) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Por favor, 

continúe, señor Secretario. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

continuaríamos con la siguiente modalidad de votación. 
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 Y pedimos al personal que nos auxilia dé continuidad al procedimiento. 

 

 Lo relativo al voto anticipado. 

 

COORDINADOR DEL SECRETARIADO, MTRO. DARÍO LLAMAS PICHARDO: Con gusto. 

 

 Con la venia de todos ustedes. 

 

 La siguiente modalidad corresponde al voto anticipado, y contamos con un acta de 

escrutinio y cómputo. 

 

 Daré lectura al documento, a la mesa número 001. 

 

 PAN: 12. 

 

 PRI: 26. 

 

 PRD: 1. 

 

 Candidatura común: 57. 

 

 Nueva Alianza: 1. 

 

 Las combinaciones de la coalición. 

 

 PAN, PRI, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 PAN, PRI, PRD: 0. 

 

 PAN, PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

 PAN, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 PRI, PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 PAN, PRI: 0. 

 

 PAN, PRD: 0. 

 

 PAN, Nueva Alianza: 0. 

 

 PRI, PRD: 0. 

 

 PRI, Nueva Alianza: 0. 

 

 PRD, Nueva Alianza: 0. 

 

 Candidaturas no registradas: 0. 
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 Votos nulos: 4. 

 

 Total: 101. 

 

 Es cuanto, señor Secretario. 

 

(Silencio en la sala) 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta, y una vez verificada el acta que tengo a la vista, pediríamos también a la 

Unidad de Informática y Estadística con auxilio del personal de la Secretaría Ejecutiva que 

fuera incorporada, si no existiera inconveniente, al SIAC y al PREP. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Adelante, 

señor Secretario. 

 

(Silencio en la sala) 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Con su venia, Consejera. 

 

Continuando con la captura, regresamos, vamos a ver los votos de personas en 

prisión preventiva.  

 

Se ha concluido el total de mesas, podemos entrar, bajamos tantito, se han 

detectado tres causales en la mesa 3, en la mesa 6 y en la mesa 7, corroboramos las 

capturas.  

 

 En la mesa 3, ahí se ve el total; tiene 255 y los votos sacados de la urna son 254.  

 

 También en el 6; 242, 643. Y en el último, 655, 649.  

 

 Aquí en la mesa 4, también podemos ver; tiene 641. Bajamos 640.  

 

Haremos el complemento también en la cuatro.  

 

A ver, regresamos tantito, volvemos a revisar, nos regresamos tantito al total, parece 

que están hasta abajo, están las causales. Faltaría la mesa 4 para corroborarla, tendríamos 

que poner el complemento.  

 

Mesa 4. 

 

Efectivamente, votos sacados de la urna, no coincide con el total.  

 

Regresamos a ver las causales; son cuatro causales y procedemos a cerrar la 

votación.  
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Bajamos y cerramos.  

 

Se ha concluido el Voto de Personas en Prisión Preventiva.  

 

Pasamos a la siguiente modalidad.  

 

Voto Anticipado.  

 

Ya se hizo la captura y la digitalización, podemos ver los resultados; total de mesas, 

tiene en total 101; podemos ver el detalle, 101,101 en la votación.  

 

Bajamos para ver que el total sea 101; okey.  

 

Regresamos, vemos la imagen.  

 

Bajamos, 101.  

 

Procedemos a cerrar. Cerrar. 

 

Se ha cerrado la tercera votación.  

 

Sería cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Continúe con 

el desahogo de la sesión, Secretario.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, una 

vez que se han incorporado los resultados de las distintas actas al SIAC y al PREP.  

 

 Si no existiera inconveniente, Consejera Presidenta, y oposición; a lo que voy a 

proponer sería resguardar las distintas actas y algunas hojas de incidentes que venían 

acompañando a las mismas, en un sobre a la vista de todos; el sobre se cerraría con cinta 

adhesiva, lo podremos firmar y yo lo mantendría bajo resguardo.  

 

 El próximo miércoles se depositaría al final de nuestros trabajos en el área de 

resguardo, a efecto de que se mantenga con los paquetes por si alguna autoridad lo 

requiere en algún momento.  

 

 Una vez hecho esto, que nos va a llevar un minuto, estaríamos en condiciones de 

asistir a la Unidad de Informática, si así lo determinan sería una comisión de consejeras, a 

efecto de que se haga el procedimiento de cierre del Sistema de Resultados Electorales 

Preliminares. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 
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 Declararíamos un breve receso para que, si les parece, pueda ir la Comisión del PREP 

al área de Informática a cerrar el sistema. 

 

 ¿Entonces, regresaríamos en unos cinco, 10 minutos?, perfecto. 

 

 Gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Secretario le 

pido que continuemos con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, Consejera 

Presidenta. 

 

A efecto de dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral del Proceso Electoral Ordinario para la Elección de Gubernatura 2023, daría cuenta 

de la presencia de las consejeras, el Consejero Electoral, y también contamos con la 

presencia de la señora representante del Partido Verde Ecologista de México, del señor 

representante del Partido Revolucionario Institucional, de Movimiento Ciudadano y de 

Morena. 

 

De forma tal, que existe el quórum legal para continuar con esta sesión. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Continúe con el desahogo del siguiente punto. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera Presidenta, 

estamos en el punto seis, correspondiente a la sesión de la que ya he dado cuenta. 

 

Se han desahogado, como se ha estado informando, lo relativo al Sistema de 

Información sobre el resultado de la Jornada Electoral, al Programa de Resultados 

Electorales Preliminares, el Conteo Rápido que ocurrió el día de ayer, y también lo relativo al 

Sistema Informático de Apoyo a los Cómputos para el registro de los resultados de las 

modalidades de votación. 

 

A partir de la incorporación de los resultados de dichas modalidades al Programa de 

Resultados Electorales Preliminares se procedió, ante integrantes del COTAPREP y ente 

auditor, al cierre del propio programa, con lo que cumpliría esta responsabilidad, Consejera 

Presidenta. 

 

Informaré a ustedes que la Dirección de Organización ha informado oficialmente a la 

Secretaría Ejecutiva que han concluido los cómputos en los 45 consejos distritales, por lo que 
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estaremos en condiciones de continuar con el siguiente punto del Orden del Día, que es el 

número siete y que corresponde a la Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, señor 

Secretario. 

 

Se levanta la sesión siendo las 18 horas con 23 minutos del 5 de junio de 2023. 

 

Muchas gracias por su participación y asistencia. 

 

Que tengan una excelente tarde. 

 

 

 

 

-----o0o----- 
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